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Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK
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OO HABER MERKEZİ
KEÇİÖREN Belediyesi, kül-
tür ve sanat etkinlikleri kap-

samında “Babam Geri Döndü” adlı ti-
yatro oyununa ikinci kez ev sahipliği 

yaptı. Necip Fazıl Kısakürek Tiyatro 
Salonu’nda sahnelenen iki perdelik 
komedi, Keçiörenli sanatseverlerden 
yoğun ilgi gördü. 

>> HABERİ 3. SAYFADA

Çankaya’dan 
“sıcak” 

günaydın
ANKARA’NIN sabah ayazında va-
tandaşların içini ısıtan Çankaya Be-
lediyesi, Başkentlileri güne sıcak bir 

‘günaydın’la başlatıyor.          >> HABERİ 3’te

“50 yaşını aşan sigara 
içicileri yılda bir taramadan 

geçmeli” uyarısı
ERZURUM (AA)- 
Uzmanlar, sigarayı 
bırakan ve 50 yaşın-

dan itibaren her yıl tomografiyle 
kontrol yaptıran kişilerin, akci-
ğer kanserinden kurtulabileceği-
ni belirtiyor.    >> SAĞLIK’ta

‘Babam Geri Döndü’ 
Oyunu Keçiören’de büyük 

ilgi gördü

Mustafa
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Murat Sururi 
ÖZBÜLBÜL

Sayfa 3’te

Abbas
SATIR

Sayfa 5’te

GENÇ Sağlık Sendi-
kası, Ekim ayı değer-
lendirme toplantıların-

da kadın sağlık çalışanlarının 
sesi oldu. Türkiye’nin farklı şe-
hirlerinden acil servis, yoğun 
bakım ve doğumhane çalışanı 
kadınlar, mesleklerinin görünmeyen yüklerini, 
yaşadıkları zorlukları ve çözüm bekleyen so-
runları anlatarak “Sağlık emekçilerinin sesi ar-
tık daha fazla duyulmalı” çağrısında bulundu.

            >> HABERİ 4. SAYFADA

“SAĞLIKTA EMEĞİN BEDELİ AĞIRLAŞIYOR”

TRENDYOL 
1. Lig’in 12. 
haftasında Ke-

çiörengücü, kendisi gibi 
ligin sonlarında yer alan 
Sarıyer’i, baştan sona ka-
dar üstün götürdüğü maçta 3-0 yenerek 
üst sıralara tırmanışa geçmek için bir 
teşvik fırsatı yakalamış oldu.    >> S. 8

Keçiören’den 
Sarıyer’e farklı tarife

YALÇIN 
ERCAN

Birlikte Öğreniyoruz, 
Birlikte Güçleniyoruz!

AVUKAT ve Jeoloji Mühendi-
si olan Ali Ulusoy, 9,5 yıllık 
kamu deneyiminin ardından 

eğitim ve teknoloji alanında önemli 
projelere imza attı. 1992 - 2003 yılla-
rı arasında Ankara, İstanbul, Kocaeli, 
Samsun ve Gaziantep’te 16 bin okul 
öncesi çocuğa bilgisayar destek-
li kavram eğitimi vererek Türkiye’de 
erken çocukluk eğitimine yeni bir 
yaklaşım kazandırdı.

2004 yılında, Türkiye Ulusal 
Ajansı’nın ilk döneminde “En-
gelli çocukların okul öncesin-

de kaynaştırılması” üzerine hazırla-
dığı proje ile İsveç’teki uygulamaları 
yerinde inceleme fırsatı buldu. Bu 
deneyim, onun sivil toplum alanında-
ki yolculuğunun da başlangıcı oldu.
Ulusoy’un öncülüğünde kurulan Pro-
je Fabrikası, Engelsiz ve Mutlu Ya-
şam Derneği, Yaşam Boyu Eğitim 
Derneği ve Avrupa Sosyal Gelişim 
Akademisi’nin ortak girişimiyle haya-
ta geçirildi.                >> HABERİ 8’de

OO HABER MERKEZİ
ATATÜRK Orman Çiftliği’nde (AOÇ) bu-
lunan tarihi hangarlar, Ankara Büyükşe-

hir Belediyesi (ABB) tarafından kültür ve sanatın 
yeni adresi hâline getirilerek, Roof Coliving iş bir-
liğiyle düzenlenen PlaceMaking Festivali ile kapı-
larını açtı.                      >> HABERİ 3. SAYFADA

AOÇ’ye yeni 
sanat merkezi

OO HABER MERKEZİ
ÇANKAYA Beledi-
yesi, Cumhuriyet Bay-

ramı kapsamında düzenlediği 

Ödüllü Oryantiring yarışmasında 
her yaştan Çankayalıyı Badem-
lidere Cumhuriyet Parkı’nda bu-
luşturdu.           >> HABERİ 3’te

Çankaya’da 
oryantiring mücadelesi

Başkan Yaşar 
öğrenci ve 

velilerle buluştu

OO HABER MERKEZİ
YENİMAHALLE 
Belediyesi’nin öğrencile-

re eğitim desteği sunmak amacıyla 
hizmete açtığı ve her yıl yüzlerce 
genci ücretsiz olarak lise ve üni-
versite sınavına hazırlayan Destek 
Eğitim Merkezleri, öğrenci ve veli-
leri toplantıda buluşturdu.   >> S. 3

‘PROJE FABRİKASI’ İLE AVRUPA’YA AÇILAN KAPI

Ekim ayında zam 
şampiyonu erkek giyim

>> 5 >> 6

Siber suçlarla mücadelede 
539 şüpheli yakalandı

TÜİK’e göre Ekim ayı 
enflasyonu yüzde 32,87

ANKARA (AA)- Tüketici Fiyat Endeksi 
(TÜFE), ekimde aylık bazda yüzde 2,55, Yurt İçi 
Üretici Fiyat Endeksi (Yİ-ÜFE) yüzde 1,63 artış 

gösterdi. Yıllık enflasyon, tüketici fiyatlarında yüzde 32,87, 
yurt içi üretici fiyatlarında yüzde 27 olarak kayıtlara geçti.

>> HABERİ 5. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
BAĞIMSIZ akademisyenlerin oluşturduğu 
Enflasyon Araştırma Grubu’nun (ENAG) 

TÜİK’ten yarım saat önce açıkladığı verilere göre, 
Ekim 2025’te Tüketici Fiyat Endeksi yüzde 3,74 ora-
nında arttı. Yıllık bazdaki artış oranı ise yüzde 60,00 
oldu.                                  >> HABERİ 5. SAYFADA

ENAG’a göre 
enflasyon yüzde 60

ANKA-
RA (AA)- 
Hazine ve 

Maliye Bakanı Meh-
met Şimşek, destek-
leyici küresel ve yurt 
içi koşullar sayesinde 
dezenflasyonun de-
vam etmesini öngör-
düklerini bildirdi. 

>> HABERİ 5’te

“Dezenflasyonun 
devam etmesini 
öngörüyoruz”

Ali ULUSOY’un down sendromlu 
oğlu Ozan ULUSOY

Ali ULUSOY

SÜMER 
TAŞKIRAN

GONCAGÜL
KONAŞ
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HER ŞEY

Kişisel 
Değil mi?

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Ülkemizde yaşanan sosyal, siyasal, 
ekonomik ve mali sorunlar kişisel sorunlar 
değil, inceleyerek bu sorunlara bakarsanız, 
bu sorunlar tam anlamı ile bir “rejim” so-
runudur.

Nede “rejim sorunu” derseniz, sıralaya-
lım…

Ülke yanıyor: her yıl Haziran-Temmuz-
Ağustos ve Eylül ayları içinde ormanlar 
yandığı için... Hem topraklar, maden yağ-
macıları tarafından delindiği, zehirlendiği 
ve zeytinlikleri yok edildiği için... Kentleri, 
betonlaştırılarak yaşanmaz hale getirildiği 
için... 

Halkın mal güvenliği kalmadığı ada-
let bittiği için... Demokratik Rejim, “Tek 
Adam Rejimine’ne” dönüştürüldüğü için... 

 Türkiye’nin içine düşürüldüğü bu mad-
di ve manevi uçurumun sorumlusu  esas 
olarak, ülkeyi 23 yıldır yöneten bu iktidar-
dır.

 1950 yılından itibaren doruk noktasına 
ulaşan, “Tarikatlar ve Toprak Ağalarının 
Temsilcisi olan gerici İktidarlar”, Emper-
yalistlerin de desteğiyle, 75 yıldır Çağdaş 
Cumhuriyetin altını oyuyorlar. 

Bugünkü İktidarın, Şeyh Sait’i, Said-i 
Nursi’yi, İskilipli’yi, Adnan Menderes’i, 
Turgut Özal’ı ve sonradan Terör Örgütü 
Lideri ilan edilen Fettullah Gülen’i yücelt-
mesi, Gülen’den sonra da başka tarikatları 
devlete ortak etmesi işte bu sürecin sonu-
cudur. 

Ama şu gerçeği de bilmek zorundayız. 
“Gericiler ve yobazlar, 100’e yakın tarikat-
lar” 75 yıldır, Emperyalistlerin desteğine 
ve siyasette dini istismar etmelerine karşın, 
halen Mustafa Kemal Atatürk’ün 15 yılda 
kurduğu Cumhuriyeti neden yıkamadılar 
ve ülkeyi hâlâ tarihte geriye niçin götüre-
mediler? 

Ben size söyleyeyim… Ayna zaman-
da çağdaş uygarlığında mimarı olan 
Atatürk’ün kurduğu Çağdaş Cumhuriyet, 
insanlığın birikimini, evrimini yansıtan ve 
insan haysiyetine ve şerifine uygun olan 
siyasal bir düzen olduğu için yıkamadılar… 

Sorun kişisel değildir. Yani Türkiye’de-
ki sorun ne CHP Kurultayı ne Kılıçdaroğlu 
ne Özgür Özel ne de Ekrem İmamoğlu so-
runudur... 

Sorun tam anlamıyla içinde halkı çem-
bere alındığı bir “rejim” sorunudur.

Bu rejime karşı CHP’ye yakışır bir sı-
nıfsal mücadeleyi örtüleyemeyen Deniz 
Baykal ve Kemal Kılıçdaroğlu gibi “proje 
adamları” CHP’nin yaklaşık 30 yılını boşa 
geçirmişlerdir. 

Aslında demokratik ve Cumhuriyetçi 
örgüt olan CHP, Özgür Özel’in Genel Baş-
kanı olmasıyla nihayet uyanmış ve direnişe 
geçmiştir. 

Ama öte yandan tezgâhlar devam edi-
yor.

CHP Kurultayı’nı iptal etme davası, sa-
dece Anayasa’ya ve yasalara aykırı değil, 
aynı zamanda kendi varlığını ve Demok-
ratik Cumhuriyeti korumaya çalışan son 
büyük örgütü, CHP’yi, pasifiz etmeye yö-
nelik bir girişimdir. 

Son söz olarak herkes ve Demokratik 
Rejim ’den yana olan bütün muhalefet 
partileri ve örgütler, Cumhuriyete karşı ya-
pılan bu saldırıya karşı Demokrasi savun-
masındaki yerlerini, tutum ve davranışları-
nı, buna göre belirlemelidirler! Hiçbir şey 
kişisel değildir

Başka bir çıkış yolu var mı? Yoktur. 

Gazetemizi “www.facebook.com/
Sonsöz Gazetesi, instagram/

sonsoz.gazetesi, X Sonsoz_Ankara 
ile www.sonsoz.com.tr” internet 

ve sosyal medya adreslerimizden 
tüm okuyucularımızın paylaşmına 

sunuyoruz. 

ERZURUM (AA) - Atatürk 
Üniversitesi Tıp Fakültesi Gö-
ğüs Cerrahisi Ana Bilim Dalı 
Başkanı Prof. Dr. Atilla Eroğ-
lu, sigarayı bırakan ve 50 yaşın-
dan itibaren her yıl tomografiyle 
kontrol yaptıran kişilerin, akci-
ğer kanserinden erken dönem-
de kurtulabileceğini belirtti.

Türk Göğüs Cerrahisi Der-
neği Başkanı ve Atatürk Üniver-
sitesi Araştırma Hastanesi Gö-
ğüs Cerrahi Kliniği sorumlusu 
da olan Prof. Dr. Eroğlu, Akci-
ğer Kanseri Farkındalık Ayı do-
layısıyla AA muhabirine yaptığı 
açıklamada, akciğer kanseri-
nin dünyada en sık görülen ve 
en fazla ölüme sebep olan kanser türü olduğunu 
söyledi.

Dünya Sağlık Örgütü ve Sağlık Bakanlığının 
2024 verilerine göre, her yıl dünyada yaklaşık 10 
milyon kişinin kanserden öldüğünü belirten Eroğ-
lu, "Her yıl Türkiye'de yaklaşık 45 bin kişi akci-
ğer kanserine yakalanıyor. Bu kanserlerin yüzde 
85'inin nedeni maalesef tütün kullanımı ve sigara 
içiciliği." dedi.

Eroğlu, akciğer kanserinden erken tanıyla kur-
tulmanın mümkün olduğunu ifade ederek, kasım 
ayı boyunca halkı bilinçlendirmeye yönelik çeşitli 
etkinlikler düzenlediklerini anlattı.
- "Akciğer kanseri kader değildir, 

erken tanı hayat kurtarır"
"Akciğer kanseri kader değildir, erken tanı ha-

yat kurtarır." diyen Eroğlu, şunları kaydetti:
"Biz kanserden değil geç teşhis edilmesinden 

korkuyoruz. Özellikle 50 yaşını geçmiş, günde bir 
paket veya daha fazla sigara içen bireyler, yılda 
bir kez düşük dozlu tomografiyle taranmalıdır. Bu 
sayede hastalık erken evrede tespit edilebilir. Ak-
ciğer kanseri, genellikle 50'li ve 60'lı yaşlarda gö-
rülür, bu nedenle 50 yaşını geçmiş sigara içicile-
rinin her yıl düşük doz tomografi ve akciğer filmi 
çektirmeleri, küçük nodüllerin erken saptanması 
açısından çok önemlidir. En etkili korunma yönte-
mi sigarayı bırakmaktır."

Eroğlu, ayrıca nefes darlığı ve göğüs ağrı-
sı gibi şikayetleri olan kişilerin vakit kaybetmeden 
doktora başvurmalarını önerdi.

Prof. Dr. Eroğlu, geçmiş yıllarda akciğer kan-
serinin erkeklerde kadınlara oranla 20 kat daha 
fazla görüldüğünü ancak bu farkın giderek azaldı-
ğını dile getirdi.
- Kadınlarda da akciğer kanseri 

riski artıyor
Türkiye'deki akciğer kanseri verilerini içeren 

çalışmalarının 2022'de dünyanın 
saygın dergilerinden birinde yayım-
landığını anlatan Eroğlu, "Özellikle 
batı bölgelerinde kadınlarda sigara 
içiciliği belirgin biçimde arttı. Günü-
müzde kadınlar ve genç kızlar, er-
kekler kadar sigara içiyor. 1980'ler-
de 20 kat olan fark, günümüzde 5 
kata kadar düştü. Yakın gelecek-
te kadınlarda da erkeklerle benzer 
oranda akciğer kanseri görülme riski 
olası." şeklinde konuştu.

Eroğlu, pasif içiciliğe de dikka-
ti çekerek, anne ve babası sigara 
içen çocuklarda akciğer kanseri ris-
kinin belirgin şekilde yükseldiğini, bu 
konuda toplumsal farkındalığı artır-

mak amacıyla dernek olarak sempozyumlar, kon-
feranslar ve halk bilgilendirme etkinlikleri düzenle-
diklerini söyledi.

- Yaklaşık 110 bin kişi sigaraya 
bağlı hastalıklar nedeniyle 

ölüyor
Sigara içme yaşının giderek düştüğüne dikka-

ti çeken Eroğlu, "Kahramanmaraş merkezli dep-
remlerde yaklaşık 60 bin kişiyi kaybettik, hepi-
mizin canı yandı ancak her yıl bu sayının iki katı 
kadar yani yaklaşık 110 bin insanımızı sigaraya 
bağlı hastalıklar nedeniyle kaybediyoruz. Bu, çok 
ciddi bir toplumsal sorun. Buna engel olmanın tek 
yolu, toplumu bilinçlendirmektir." değerlendirme-
sinde bulundu.

Eroğlu, hastaların yaklaşık yüzde 75'inin ileri 
evrede tanı aldığını, erken teşhis edilen vakalarda 
kapalı yöntemlerle gerçekleştirilen ameliyatlarda 
başarılı sonuçlar sağlandığını sözlerine ekledi.

“50 yaşını aşan sigara içicileri 
yılda bir taramadan geçmeli” uyarısı

Sağlıklı hayat merkezleri 
hastanelerin yükünü 

hafifletmek için çalışıyor
KAYSERİ (AA) - Kentte, sağlığa yönelik risklerden 

birey ve toplumu korumak, sağlıklı hayat tarzını teşvik 
etmek, birinci basamak sağlık hizmetlerini güçlendir-
mek ve bu hizmetlere ulaşımı kolaylaştırmak amacıyla 
8 sağlıklı hayat merkezi hizmet veriyor.

Beslenme, kronik hastalıklar ve fiziksel aktivite, ka-
dın ve üreme sağlığı, kanser erken teşhis ve tarama, 
ruh sağlığı, çocuk ve ergen sağlığı gibi alanlarda hiz-
met sunan sağlıklı hayat merkezleri, tedavi süreçleri-
nin hızlandırılması ve hasta memnuniyetinin artırılması-
na katkı sağlıyor.

İl Sağlık Müdürü Mehmet Erşan, AA muhabirine, 
Kayseri'de 1 milyon 452 bin nüfusa sağlık hizmeti sun-
duklarını söyledi.

Bakanlığın sağlıklı hayat merkeziyle aile hekimli-
ği sistemini güçlendirmeyi amaçladığını anlatan Erşan, 
merkezlerde vatandaşlara önemli hizmetlerin sunuldu-
ğunu dile getirdi.

Erşan, merkezlerde beslenme, kronik hastalıklar ve 
fiziksel aktivite, kadın ve üreme sağlığı, kanser erken 
teşhis, tarama ve eğitim merkezi, ruh sağlığı, çocuk ve 
ergen sağlığı ile tütün ve madde bağımlılığı danışman-
lıkları hizmetinin verildiğini belirtti.

"Aslında burada sağlığa yatırım 
yapıyoruz"

Kentte bulunan 8 sağlıklı hayat merkezinde, koru-
yucu sağlık hizmetleri taramaları yapıldığını anlatan Er-
şan, şöyle konuştu:

"2025'in 9 aylık döneminde toplam 175 bin 423 va-
tandaşımıza hem danışmanlık hem de eğitim faaliyet-
leri kapsamında hizmet verdik. Aslında burada sağlığa 
yatırım yapıyoruz. Merkezlerde kronik hastalığı olan va-
tandaşlara da danışmanlık hizmeti veriliyor. Kanser ta-
raması, obezite ve bağımlılıkla mücadele noktasında 
da hizmetler veriliyor. Vatandaşlarımızda sağlık bilin-
ci oluşması ve sağlık okuryazarlığı düzeylerinin artması 
noktasında faaliyet yürütülüyor. Hastalıkları engelledi-
ğimiz takdirde zaten doğal olarak hastanelerdeki yükü 
azaltmış olacağız."

Erşan, sağlıklı hayat merkezlerinde kanser tarama-
sıyla ilgili ücretsiz hizmetler verildiğini vurguladı.

Kanserde erken tanının önemine dikkati çeken Er-
şan, "Erken dönemde yakaladığınız, tanı koyduğunuz 
vakalarda kür ve tedaviyi sağlıyorsunuz. İleri aşamala-
ra geçmeden o ağır tedavi yükünden, maliyetinden ve 
travmasından kurtulmuş oluyorsunuz. Bu sadece kan-
ser taramasıyla ilgili mevzu. Yanlış beslenmeyle ilgili 
hususlarda danışmanlık verip de obezitenin önüne geç-
tiğiniz takdirde onun sebep olduğu hastalıkları da önle-

LEFKOŞA (AA) - Tümörle mücadelede vü-
cudun savaşçıları olan T hücrelerini aktive eden 
immünoterapide yeni nesil ilaç protokolünün, te-
daviye direnç gösteren meme kanserinde sağ 
kalım süresini artırdığı belirtildi.

İskele kentindeki bir otelde düzenle-
nen 9. Ulusal İmmünoterapi ve Onkoloji 
Kongresi'nde,meme kanserinde yeni tedavilere 
ilişkin bilgi veren Onkoloji ve İmmünoterapi Der-
neği Genel Sekreteri, Koç Üniversitesi Tıp Fa-
kültesi Öğretim üyesi Prof. Dr. Fatih Selçukbiri-
cik, dünya genelinde her yıl yaklaşık 2,3 milyon 
kadının meme kanseri tanısı aldığını söyledi.

Meme kanserinin genellikle, "hormon ba-
ğımlı" bir tümör olduğunu ifade eden Selçukbi-
ricik, bu meme kanserlerinde "östrojen, progesteron 
ve HER2" gibi belirteçlerin hastalığın seyrini belirledi-
ği bilgisini verdi.

Selçukbiricik, "üçlü negatif meme kanseri" adı ve-
rilen alt tipte tümör hücrelerinde bu üç belirtecin de 
bulunmadığına, bu durumun da hastalığın agresif 
seyretmesine neden olduğuna dikkati çekti.

Tüm meme kanserlerinin yüzde 10–15'inin üçlü 
negatif meme kanseri teşhisi aldığının ve genellikle 
genç yaşta ortaya çıkıp, hızlı ilerleme eğilimi göster-
diğinin altını çizen Selçukbiricik, hastalığın tedavisin-
de yeni tedavi yaklaşımlarının da büyük önem taşıdı-
ğını söyledi.

Selçukbiricik, "Pembrolizumab" etken maddesi-
nin, vücudun kendi bağışıklık sistemini kansere karşı 
yeniden aktif hale getiren "bağışıklık kontrol noktası" 
özelliği taşıyan bir tedavi olduğunu anlatarak, şunları 
kaydetti: "Normal koşullarda kanser hücreleri, yüzey-
lerinde bulunan bir protein sayesinde bağışıklık siste-
minden gizlenir. Pembrolizumab etken maddesi, bu 
etkileşimi durdurarak, vücudun savaşçıları olarak ni-
telendirilen T lenfositlerinin yeniden kanser hücrelerini 
tanımasını ve yok etmesini sağlar. Kısacası bu teda-
vi, vücudun doğal savunma sistemine 'kanseri tanı ve 

savaş' komutu verir.
Bu tedavi, yalnızca tümörü hedef almakla kalmaz, 

aynı zamanda bağışıklık sistemine uzun süreli bir 'öğ-
renme' etkisi kazandırarak, hastalığı tamamen kontrol 
altına alır ve tekrar ortaya çıkma ihtimalini azaltır."

- "Türkiye'deki hastalar, modern 
immünoterapiye erişim olanağına sahip"

Tedavinin bilimsel sonuçlarına ilişkin de bilgi veren 
Selçukbiricik, ameliyat öncesi kemoterapi ile beraber 
verilen ilacın, tam tümör yanıt oranında yüzde 14'lük 
iyileşme sağladığının gösterildiğini belirtti.

Selçukbiricik, bir başka çalışmada ise ileri evre 
veya vücuda yayılmış (metastatik) üçlü negatif meme 
kanseri hastalarında Pembrolizumab ve kemotera-
pi kombinasyonunun, yaşam süresinde yaklaşık 7 ay 
daha kazanım ele edildiğini ortaya koyduğunu söyle-
di.

Sonuçları değerlendiren Selçukbiricik, "Bu tedavi-
nin hem erken evre hem de ileri evre hastalarda yeni 
bir tedavi standardı haline geldiğini açıkça göstermek-
tedir. Bu ilaç tedavisi de Türkiye'de ruhsatlı olup, SGK 
geri ödeme listesinde yer almaktadır. Bu sayede Tür-
kiye'deki hastalar, modern immünoterapiye erişim ola-
nağına sahiptir." ifadelerini kullandı.

Tedaviye dirençli meme kanserinde 
“immünoterapi” yaşam kalitesini artırıyor

İSTANBUL, (DHA)- İÇ Hastalıkları Uzmanı Doç. 
Dr. Rıdvan Sivritepe, hareketsizlik, stres, uykusuzluk 
ve yanlış beslenme gibi etkenlerin bireyleri fark et-
tirmeden kronik hastalıklara sürüklediğini belirterek, 
“Bugün birçok kişi tam olarak hasta değil ama tam 
anlamıyla sağlıklı da değil” dedi.

Medipol Üniversitesi Pendik Hastanesi’nden İç 
Hastalıkları Uzmanı Doç. Dr. Rıdvan Sivritepe, yo-
ğun tempo, ekran bağımlılığı ve stres gibi etkenlerin 
bireyleri kronik hastalıkların eşiğine getirdiği uyarı-
sında bulundu. Sivritepe, "Bugün birçok kişi tam ola-
rak hasta değil ama tam anlamıyla sağlıklı da değil” 
diyerek, sağlığın artık ‘kendiliğinden korunamadığını’ 
ve bilinçli bir çaba gerektirdiğini vurguladı.

‘MODERN HAYAT KOLAYLIK 
KADAR RİSK DE GETİRİYOR’

Doç. Dr. Sivritepe, “Modern hayat bize konfor 
sağladı ama bedelini sessizce sağlığımızla ödüyo-
ruz. Vücudumuz ve zihnimiz sürekli alarm durumun-
da. Artık sağlıklı kalmak kendiliğinden olmuyor, bi-

linçli bir çaba gerektiriyor” diye konuştu.
‘UYKUSUZLUK MODERN 

ÇAĞIN GİZLİ SALGINI’
Sağlığın en temel koruyucusunun kaliteli uyku 

olduğunu vurgulayan Doç. Sivritepe, “Her gece 7-8 
saatlik kaliteli uyku, ilaçsız en etkili detokstur. Uyku-
sunu düzenleyemeyen kişi hem bağışıklığını hem 
ruh halini kaybeder” ifadelerini kullandı. Doç. Sivri-
tepe, “Gerçek gıdayı seçmek, yani doğadan geleni 
tüketmek; her 30 dakikada bir ayağa kalkmak, kısa 
yürüyüşler yapmak bile fark oluşturur. Gün içinde en 
az 1 saatimizi ekransız, sessiz bir alanda geçirme-
liyiz. Bu artık bir lüks değil, sağ kalmanın yeni kura-
lı” dedi.

Düzenli sağlık kontrollerinin önemine dikkat çe-
ken Doç. Sivritepe son olarak şunları söyledi:

“Sağlık fark edildiğinde korunabilir. Modern ça-
ğın en büyük hastalığı hız. Yavaşlamak, kendimizi 
iyileştirmenin ilk adımıdır”

‘Stres, hareketsizlik ve uykusuzluk gibi etkenler 
bireyleri kronik hastalıklara sürüklüyor’
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Enflasyon Kötü 
Yönetimin Kanıtıdır

HER 
AÇIDAN

EKONOMi VE 
EKOLOJi DÜNYASI

Bakınız enflasyon öyle tesadüfen ortaya çı-
kan bir ekonomik olgu değildir, enflasyon her 
yerde ve her zaman hükumetler bilinçli olarak 
tarafından yaratılır. 

Hükumetler enflasyonu bilinçli olarak yara-
tır çünkü; enflasyon sayesinde parasal yüküm-
lülüklerinden kolayca kurtulurlar (ya da kurtul-
duklarını sanırlar).

Öncelikle şunu bilmelisiniz; enflasyon her 
yerde ve her zaman tamamen parasal bir eko-
nomik fenomendir, yani alışverişte kullanılan 
paranın değer ya da satın alma gücü değişimi 
ile ilgili bir olgudur.

İkinci olarak şunu da atlamamak gerekir; 
enflasyonun serbest piyasa koşullarında ser-
bestçe oluşan arz talep dengeleri ile de hiç mi 
hiç ilgisi yoktur.

Sonuç olarak: Bir ekonomiyi iyi mi yoksa 
kötü mü yönettiğinizin en açık kanıtı enflasyon 
seviyesidir. Enflasyon seviyesi düşükse ekono-
mi iyi yönetiliyor, enflasyon seviyesi yüksekse 
ekonomi kötü yönetiliyor demektir.

Gelelim enflasyonun seviyesine, her ay 
mutat olduğu üzere bu ayda enflasyon verileri 
açıklandı, açıklanan veriler şöyle:

• ENAG
Enflasyon Araştırma Grubu (ENAG) ta-

rafından hesaplanan Tüketici Fiyat Endeksi 
(E-TÜFE), Ekim 2025 döneminde %3,74 ora-
nında artış göstermiştir. E-TÜFE endeksinin 
yıllık bazdaki artış oranı %60,00 seviyesinde 
gerçekleşmiştir. 

• TÜİK
TÜFE’deki (2003=100) değişim 2025 yılı 

Ekim ayında bir önceki aya göre %2,55 artış, 
bir önceki yılın Aralık ayına göre %28,63 ar-
tış, bir önceki yılın aynı ayına göre %32,87 
artış ve on iki aylık ortalamalara göre %37,15 
artış olarak gerçekleşti.  

• İTO
2025 Ekim ayında İstanbul’da perakende 

fiyat hareketlerinin göstergesi olan İTO İstan-
bul Tüketici Fiyat İndeksi aylık artışı % 3,31 
olarak gerçekleşmiştir. 2024 Ekim ayına göre 
2025 Ekim ayında İstanbul’da yaşanan fiyat 
değişimlerini gösteren bir önceki yılın aynı 
ayına göre değişim oranı İTO 2023=100 
bazlı İTO İstanbul Tüketici Fiyat İndeksinde % 
40,84 olarak gerçekleşmiştir. 

Aylık olarak küçükten büyüğe sıralama:
• TÜİK .................................. %2,55, 
• İTO .................................... % 3,31
• ENAG ................................. %3,74
Yıllık olarak küçükten büyüğe sıralama:
• TÜİK .................................. % 32,87
• İTO..................................... % 40,84
• ENAG ................................. % 60,00
İster aylık olarak bakın isterseniz de yıllık 

olarak yukarıdaki enflasyon seviyeleri iyi yöne-
tilen bir ülkede hiçbir şekilde görülmesi müm-
kün olmayan seviyelerdir.

Peki, bu yönetim enflasyonu kontrol altına 
alabilir mi?

Bu soruya cevap verebilmek için önce ikti-
darın enflasyonu kontrol altına almayı isteyip 
istemediğini bilebilmemiz gerekir. 

Bana sorarsanız mali yükümlülüklerinden 
kolayca kurtulmak için enflasyon yaratmayı 
seçen bir iktidarın bu imkanı bir kenara bırak-
mak isteyeceğine pek inanmam.

Peki, gerçekten enflasyonu indirmek istese 
indirebilir mi?

Enflasyonu indirmek istemesi için öncelikle 
mali yükümlülükleri sorununu halletmiş olması 
gerekir, bu gerek şarttır amma ve lakin yeter 
şart değildir. 

Enflasyonu indirebilmek yeter şart liyakat 
ehli kişilerin görevde olduğu güvenilir bir ikti-
darın var olmasıdır. 

Güven olmadığı müddetçe bir iktidar ağzı 
ile kuş tutsa enflasyonu indiremez...

AOÇ’ye yeni sanat merkezi
OO HABER MERKEZİ

ATATÜRK Orman 
Çiftliği’nde (AOÇ) bulunan 
tarihi hangarlar, Ankara Bü-
yükşehir Belediyesi (ABB) 
tarafından kültür ve sanatın 
yeni adresi hâline getirilerek, 
Roof Coliving iş birliğiyle dü-
zenlenen PlaceMaking Fes-
tivali ile kapılarını açtı. An-
kara Büyükşehir Belediye 
Başkanı Mansur Yavaş ve 
Hollanda Büyükelçi Yardım-
cısı Nathalie Lintvelt de 31 
Ekim – 2 Kasım tarihleri ara-
sında gerçekleştirilen festi-
vali ziyaret ederek Başkentli-
lerle bir araya geldi.

TÜRKİYE’DE BİR 
İLK: PLACEMAKING 

FESTİVALİ
Başkent Ankara, 

Türkiye’de ilk kez “placema-
king” temasıyla düzenlenen 
bir festivale ev sahipliği yap-
tı. Üç gün boyunca düzen-
lenen etkinliklerde ortak bel-
leği güçlendiren atölyeler, 
söyleşiler ve yaratıcı buluş-
malar Başkentlileri AOÇ’de 

bir araya getirdi. Festiva-
lin açılışında konuşan ABB 
Kültür, Sanat ve Sosyal İşler 
Daire Başkanı Ayça Yusu-
foğlu Köroğlu, AOÇ’nin ikinci 
yüzyıl vizyonuna dikkat çe-
kerek şunları söyledi:

“Atatürk Orman Çiftli-
ği arazinin içerisinde bulu-
nan hangarları değerlendir-
mek istedik. İkinci yüzyılında 
Atatürk Orman Çiftliği’ni 
gençlerle birlikte dönüştür-
mek için burada Placema-
king Festivali yapıyoruz. 
Placemaking Festivali, yeri 
dönüştüren ve yeri değişti-
ren bir felsefe. Dünyanın bir-
çok önemli kentinde yapı-
lıyordu. Türkiye’de ilk defa 
Başkent’te yapılıyor. Cum-
huriyet’imizin kurucusu Ulu 
Önder Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün 100 sene önce-
ki vizyonunu biz şimdi genç-
lerle ikinci yüzyılı vizyonuna 
taşıyoruz. Burada yapmak 
istediğimiz dönüşüm fes-
tivallerinde atölyeler, ço-
cuk etkinlikleri ağırlıklı ola-
rak, büyükelçiliklerin yaptığı 

hem çocuk hem yetişkin et-
kinlikleri, minik konserler 
ve ağırlıklı olarak söyleşile-
re yer verdik. Genç ekipler-
den Roof Coliving ile iş bir-
liği yapıyoruz. Roof ekibi de 
Ankara’nın sivil inisiyatifle-
rinden bir tanesi. Ankara’da-
ki sivil kültür sanat inisiyatif-
leri bizim için çok kıymetli. 
Çünkü şimdiye kadar yerel 
yönetimlerle çok fazla iş bir-
likleri olmamış ama artık biz 
onlara alan açıyoruz Beledi-
ye olarak. Onlar da bu alanı 
gayet güzel şekilde kullanı-

yorlar. İçinde bulunduğumuz 
alan yaklaşık 21 bin met-
rekarelik hangarlar bölge-
si. Hangarlar yıllardır sadece 
depo olarak kullanılan alan-
lardı. Biz Ankara Büyükşe-
hir Belediyesi olarak ‘Ankara 
Kültür Markası’ çatısı altın-
da, istenirse her yerde kül-
tür sanat etkinliklerinin yapı-
labileceğini, bu alanların da 
kültür sanat anlamında kul-
lanılabileceğini ispat etmiş 
olduk.”

GÜZEL: “ANKARA’NIN 
BÖYLE YAŞAYAN BİR 

MEKÂNA İHTİYACI 
VARDI”

Festivalin paydaşların-
dan Roof Coliving Kurucu 
Direktörü Emre Güzel, Place 
Making yaklaşımının önemi-
ni “Place Making dediğimiz 
kavram yer yapma kavramı. 
Aslında mekânların katılım-
cı bir şekilde kullanılarak dö-
nüştürülmesini amaçlayan, 
savunan bir kavram. Biz de 
Atatürk Orman Çiftliği’nin 
100’üncü yaşında âtıl, kulla-
nılmayan hangarları açarak 
yurttaşın kullanacağı kültür 
sanat faaliyetlerine katılabi-
leceği bir alan tasarladık ve 
yarattık. Bu festivalin amacı, 
aslında erişilebilir kültür sa-
nat faaliyetlerinin halkla bu-
luşmasıydı. Çok mutluyuz, 
açıkçası Ankara’nın böyle 
yaşayan bir mekâna ihtiyacı 
vardı. Ankaralılar tarafından 
yurttaşların güvende hisse-
deceği, 7/24 belki kullanabi-
leceği bir kültür mekânı, bir 
buluşma noktasına, bir müş-
terek mekâna ihtiyacı vardı” 
sözleriyle anlattı.

Babam Geri Döndü Tiyatro Oyunu 
Keçiören’de büyük ilgi gördü

OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Belediyesi, kül-
tür ve sanat etkinlikleri kapsa-
mında “Babam Geri Döndü” adlı 
tiyatro oyununa ikinci kez ev sa-
hipliği yaptı. Necip Fazıl Kısa-
kürek Tiyatro Salonu’nda sah-
nelenen iki perdelik komedi, 
Keçiörenli sanatseverlerden yo-
ğun ilgi gördü. Keçiören Beledi-
ye Başkan Yardımcısı Celal Bi-
çer de sanatseverlerle birlikte 
oyunu izledi.

OYUNCULARIN 
PERFORMANSLARI BEĞENİ 

TOPLADI
Yazarlığını ve yönetmenli-

ğini Orhan Şeref Ayça’nın üst-
lendiği oyun, yaşamını sana-
ta adamış bir tiyatro sanatçısı 
olan Remzi’nin hikâyesini konu 
alıyor. Ailesinin beklentileri ile 
geçim sıkıntısı arasında sıkı-
şan Remzi’nin, talihsiz bir kaza 
sonucu inşaat çukuruna düş-
mesiyle gelişen olaylar izleyi-
ciye hem mizahi hem de duygu-
sal anlar sundu. Oyunda Orhan 
Şeref Ayça, Tugay Tekeci, Nu-
ray Tuncel, Masal Tanem Ayça, 
Berra Akbağ, Aylin Fidan ve Mu-
hammed Çubuk rol aldı. Oyun-

cuların doğal ve samimi perfor-
mansları izleyicilerden beğeni 
topladı.

VATANDAŞ MEMNUN
Etkinliğe katılan vatandaş-

lar, Keçiören Belediyesi’nin kül-
tür ve sanat etkinliklerine verdiği 
önemi memnuniyetle karşıladık-
larını belirtti. Sanatseverler, bu 
tür çalışmaların toplumun her 
kesimine hitap ettiğini belirterek 
Keçiören Belediye Başkanı Dr. 
Mesut Özarslan’a teşekkür etti.

“TİYATRO OYUNLARIYLA 
BULUŞTURACAĞIZ”

Keçiören Belediye Başka-

nı Dr. Mesut Özarslan’ın öncü-
lüğünde sanatseverleri tiyatro 
oyunlarıyla buluşturmaya de-
vam edeceklerini söyleyen Ke-
çiören Belediye Başkan Yar-
dımcısı Celal Biçer, “Belediye 
Başkanımız Sayın Dr. Mesut 
Özarslan, sanata ve sanatçılara 
büyük önem veriyor. Keçiören 
Belediyesi olarak kültür ve sanat 
faaliyetlerini toplumun her kesi-
mine ulaştırmayı önemsiyoruz. 
Bu güzel akşamda emeği geçen 
tüm sanatçılarımıza ve ilgi gös-
teren hemşehrilerimize teşekkür 
ediyorum.” dedi. 

Çankaya’da 
oryantiring 
mücadelesi

OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA Belediyesi, Cumhuriyet Bay-
ramı kapsamında düzenlediği Ödüllü Oryan-
tiring yarışmasında her yaştan Çankayalıyı 
Bademlidere Cumhuriyet Parkı’nda buluştur-
du.

Çankaya Belediyesi Cumhuriyet Bayra-
mına özel düzenlediği Oryantiring (Yön Bul-
ma) yarışması ile bayram coşkusunu taç-
landırdı. Bademlidere Cumhuriyet Parkında 
gerçekleşen yarışmada büyük bir heyecan 
yaşanırken yarışmacılar kora kor mücade-
le verdi.

Harita yardımıyla zamana karşı yön bul-
mayı içeren yarışmaya katılan her yaştan 
Çankayalı güzel havanın keyfini doyasıya 
yaşadı. Aileler, deneyimliler ve yeni başla-
yanlar olmak üzere 3 kategoride kıyasıya 
mücadele veren katılımcılar fair-play ruhuna 
uygun şekilde parkuru tamamladı.

Aileleri ile oryantiring yarışmasına katıl-
manın mutluluğunu yaşayan çocuklar dere-
ceye girmek için kıyasıya mücadele verirken 
ebeveynleri ile birlikte hafta sonunun keyfini 
çıkardı. Her kategoride dereceye giren yarış-
macılar madalyanın yanı sıra hediye çeki ile 
ödüllendirildi. 

Başkan Yaşar öğrenci ve 
velilerle bir araya geldi

OO HABER MERKEZİ

YENİMAHALLE 
Belediyesi’nin öğrencile-
re eğitim desteği sunmak 
amacıyla hizmete açtığı ve 
her yıl yüzlerce genci ücret-
siz olarak lise ve üniversite 
sınavına hazırlayan Destek 
Eğitim Merkezleri, öğren-
ci ve velileri toplantıda bu-
luşturdu.

Yenimahalle Beledi-
yesi Cumhuriyet Akade-
misi Nejat Uygur Tiyatro 
Salonu’nda gerçekleştiri-
len programa Yenimahal-
le Belediye Başkanı Fethi 
Yaşar’ın yanı sıra beledi-
ye meclis üyeleri, muhtarlar 
ve destek eğitim merkezle-
rinde eğitim alan çok sayı-
da öğrenci velileri ile birlik-
te katıldı.
EĞİTİM GÜN GEÇTİKÇE 
PAHALI HALE GELİYOR

Öğrenci ve velilerin bil-
gilendirilmesi amacıyla dü-
zenlenen programda ön-
celikle velilere seslenen 
Yenimahalle Belediye Baş-

kanı Fethi Yaşar, “Sizlerin 
yaşadığı sıkıntıların farkın-
dayım.Son yıllarda arta-
rak devam eden ekonomik 
sıkıntılar en çok orta sınıf 
olarak adlandırdığımız ai-
leleri etkiliyor. Çocuk yetiş-
tirmek, çocuklarının ihtiyaç-
larını karşılamak giderek 
zorlaşıyor. Eğitim de her 
şey gibi gün geçtikçe paha-
lı bir hale geliyor. Ana ba-
balar bu masrafları karşı-
lamak için kılı kırk yarıyor.
İşte, etüt merkezleri fikri de 
bu sıkıntıların yoğunlaş-
masından doğdu. Dersha-
ne fiyatlarının fahiş miktar-
lara ulaştı. Yenimahalle’de 
ortalama bir dershane fiya-
tı 150 binleri buluyor. Her 
ailemiz bu fiyatları, üstüne 

yemek ve yol paralarını kar-
şılayabilecek durumda de-
ğil. Ben sosyal demokrasiye 
inanan bir belediye başkanı-
yım. Sosyal devlet ilkesi, in-
san odaklı hizmet benim en 
temel çalışma prensibim. 
Güvenlik, eğitim ve sağlı-
ğın tamamen özelleşmesi 
benim inandığım değerler-
le ters. Eğitimde fırsat eşit-
liği Cumhuriyetimizin temeli 
ve en önemli insan hakkıdır. 
Bizim cumhuriyetimiz soyu-
na sopuna, parasına, gücü-
ne sığınanların bir yerlere 
gelmesini değil, okuyup, öğ-
renen, çalışıp, başaranın da 
bir yerlere gelmesini sağla-
yan tek anahtarımızdır. Sa-
dece ağanın, beyin, efendi-
nin, paşanın, zadenin değil 

Anadolu’nun emektar ve çi-
lekeş halk çocuklarınında 
bir yerlere gelebildiği siste-
min, rejimin adıdır Cumhuri-
yet” dedi.

8 MERKEZDE LGS VE 
YKS SINAVLARINA 

HAZIRLIK
Destek Eğitim Merkez-

lerinin büyük bir açığı ka-
pattığını belirterek sözleri-
ni sürdüren Yaşar, “Benim 
görevim kar amacı gütmek, 
bir siyasi ya da dini ideoloji-
yi örgütlemek değil tüm ço-
cuklarımızı eşit görüp onla-
rı, ücret almadan sınavlara 
yönelik bilimsel eğitimle do-
natmak, ailelerimizin de ne-
fes almalarını sağlamak. 8 
merkezde ortaokul ve lise 
olmak üzere 9 yıldır çocuk-
larımızı LGS ve YKS sınav-
larına hazırlıyoruz.  9 yılda 
34 bin 644 öğrencimize eği-
tim vermişiz. Başarı oranı-
mız çok yüksek çok iyi bö-
lümler kazanan, çok iyi 
üniversitelere giren çocukla-
rımızın olması da bizim ka-
zancımız” şeklinde konuştu.

OO haber merkezi

ÇANKAYA Beledi-
yesi Başkentlilere sabah 
çorbası ikramında bu-
lunmaya başladı. Belediye 
ekipleri, Ziya Gökalp Cadde-
si’ndeki başkanlık binası önünde, Koru metrosunda, 
Ankara Üniversitesi Cebeci Kampüsü ile ODTÜ A1 
kapısında kurulan ikram noktalarında sabah 07.00 
itibarıyla vatandaşlara çorba ikram ediyor.

Kentin yoğun noktalarından Kızılay’da ve üni-
versite bölgelerinde hem öğrenciler hem de işe gi-
den Ankaralılar, belediyenin ikramıyla güne sıcak 
bir başlangıç yapıyor. Çankaya Belediyesi’nin sıcak 
çorba servisi, kış mevsimi boyunca hafta içi her sa-
bah devam edecek.

Çankaya’dan “sıcak” günaydın
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İki Yüzlü İnsan Pazar 
Tezgahı Gibidir

Özü sözü bir olmayan, güvenilmez, 
riyakâr ve menfaatçi kişiler, yüzünüze güler-
ken dürüstmüş gibi davranarak, arkadan iş 
çevirir, dedikodu yapar ve size zarar verecek 
davranışlar içerisinde bulunarak sinsi planlar 
yapabilirler. İkiyüzlü kişilerin bu davranış bi-
çimleri; dürüst olmama, inandığından farklı 
görünme ve aldatmaya çalışma durumu ola-
rak adlandırılabilir.

Bu kişiler kaypaktırlar; güvenilmez, sö-
zünde durmaz ve sürekli fikir değiştiren ki-
şilerdir.

Bu tür davranışlar, sosyal ilişkilerde bü-
yük güven sorunlarına ve hayal kırıklıklarına 
yol açabilir.

İkiyüzlü insanlarla başa çıkma durumla-
rıyla karşılaştığınızda kendimizi korumak ve 
ilişkilerimizi devam ettirebilmek için bu tür 
insanlarla duygusal ve fiziksel olarak mesafe 
koymak en etkili yoldur. Bu davranışınız sizi 
duygusal olarak manipüle etmelerini ve ener-
jinizi tüketmelerini engeller. İlişkinizin sınır-
larını netleştirirseniz kalkanınızı oluşturmuş 
olursunuz. Zorunlu olmadıkça bu tarz kişiler-
le iletişimi kesin. Özel hayatınızla ilgili kişisel 
bilgileri paylaşmayın, size karşı kullanabile-
cekleri kozları, sırlarınızı, planlarınızı veya 
hassas kişisel bilgilerinizi vermeyin. Paylaştı-
ğınız her şeyin size karşı dönecek potansiyel 
bir silah olabileceğini unutmayın. Arkadan iş 
çevirmeleri için kullanabilecekleri malzeme 
miktarını sıfırlamanız açısından gereklidir.

Sizin arkanızdan çevirdikleri işler veya 
dedikoduları ortaya çıktığında bile, sakinliği-
nizi koruyun. Duygusal tepkiler vererek on-
lara daha fazla güç vermeyin durumu daha 
da karmaşık hale getirmeyin. Davranışlarını 
tarafsız bir şekilde gözlemleyin. Ne zaman, 
kiminle ve ne hakkında farklı konuştuklarını 
fark edin. Eğer iş veya resmi bir ortamday-
sanız, önemli konuşmaların ve anlaşmaların 
yazılı kaydını tutun. Zorunlu olmadıkça on-
larla tek başına vakit geçirmeyin ve iletişi-
minizi kısa tutun. Konuşmalarınızı genel ve 
yüzeysel tutarak kişisel konulara girmekten 
kaçının. Onların olumsuz sözlerinin veya 
davranışlarının sizin değerinizi düşürmesine 
izin vermeyin. Sizin dürüstlüğünüz ve karak-
teriniz önemlidir. Kendinize güvenin.

İletişim kurmanız gerektiğinde sıkıcı, duy-
gusuz ve tepkisiz davranın. Sorularına sade-
ce kısa ve tarafsız yanıtlar verin.  Birlikte ça-
lıştığınız veya sık etkileşimde bulunduğunuz 
biriyse, size bir şey söylediğinde ve başkası-
na farklı bir şey söylediğinde bu tutarsızlıkları 
not alın. Kritik konuları her zaman yüz yüze 
konuşmak yerine e-posta veya yazılı mesaj 
yoluyla halletmeye çalışın. Bu, söyledikleri-
nin aksini iddia etmelerini ve kıvırmalarını 
zorlaştırır.

Dürüst, pozitif ve size değer veren arka-
daşlarınızla ve meslektaşlarınızla ilişkilerinizi 
güçlendirin. Enerjinizi onlara sinirlenmek ye-
rine, kendi hedeflerinize ve kişisel gelişimini-
ze odaklanmaya harcayın. 

İkiyüzlü insan, pazar tezgâhı gibidir; önü 
iyi, arkası hep çürüktür.” (Namık Kemal)

Dış görünüş aldatıcı, gerçek niyetin giz-
lidir.

“İkiyüzlüler; yaşadıkça yirmi yüzlü insan-
lar görmeye başladım, bu yüzden ikiyüzlüleri 
sever hale geldim.” (Mehmet Akif Ersoy)

(İkiyüzlülüğün derecelerinin daha da kötü-
sünün olabileceğinin ironik bir tespiti)

“Dostun attığı taş değil, attığı gül yara-
lar.” (Özdemir Asaf)

“İkiyüzlü insanın dilinde tat, kalbinde ise 
fesat gizlidir.”

Utanma duygusunun, yani hicap veya ar 
duygusunun tamamen kaybolması. Bu, ki-
şinin yaptığı yanlış ve ahlaksız eylemlerden 
rahatsız olmaması, hatta pişmanlık duyma-
ması anlamına gelir. Bu durum halk arasında 
“yüzsüzlük” olarak da ifade edilir.

Ahlaksız: Toplumun genel kabul görmüş 
etik, moral ve ahlaki kurallarına uymayan 
davranışlar sergilemek.

İki Yüzlü: Ön planda farklı, arka planda 
farklı davranan, riyakâr ve samimiyetsiz ol-
mak.

Bu tür insanlar, yaptıkları haksız ve kötü 
davranışların ortaya çıkması durumunda bile, 
kendilerini haklı çıkarmaya çalışarak veya 
durumu inkâr ederek tepkisizliklerini sürdü-
rebilirler. BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Resim ve fotoğrafta du-
ruş... Toprağı veya toprak gibi yumuşak bir şeyi bi-
raz kazmak... Kuru buhar banyosu... 2. Aklama, 
temize çıkarma... Toplumu düzenleyen ve devle-
tin yaptırım gücünü belirleyen yasaların bütünü, 
tüze... İnsanlarda, hayvanlarda deri ile kemik ara-
sındaki kas ve yağdan oluşan tabaka... 3. Parça, kı-
sım (eski)... Birden sonra gelen sayının ad... Haş-
landıktan sonra veya doğrudan doğruya kızartılarak 
pişirilen, dilim dilim kesilen et... 4. Dumanın değ-
diği yerde bıraktığı kara leke... Bir işi hazırlayanlar 
arasında bulunmak... Kayınbirader (halk ağzı)... 5. 
Ağız yoluyla alınan tat... Aklında kalmamak, hatır-
lamamak... 6. Tanrı... Uzak... Zirkonyum elementi-
nin simgesi... 7. Uzunluğu 2,54 cm olan İngiliz uzun-
luk ölçü birimi, parmak, pus... Kopça... Çok üzüntü 
veren, acıklı olay, afet... 8. Uzun süre saklanabilen 
yiyeceklerin genel adı... Samsun iline bağlı ilçeler-
den biri... 9. Olgu... Ulumak işi... Genellikle tek tan-
rılı dinlerde kutsal olarak tanınan yerlerin, o dinden 
olanlarca yılın belli aylarında ziyaret edilmesi... 10. 
Yaban hayvanlarının kendilerine yuva edindikleri 
kovuk... Stadyum... Üstünde kar bulunan... 11. Halk 
arasında yaralara iyi geldiğine inanılan bitki... Din-
siz, imansız (eski)... 12. Sesin bir yere çarpıp geri 
dönmesi, yankılanması; yankı... Gaziantep iline 
bağlı ilçelerden biri... Lütesyum elementinin simge-

si... 13. Genellikle tahıl saklanan yer... Büyük, yetiş-
kin, yaşlı, kart (halk ağzı)... Hünnapgillerden, kırlar-
da kendiliğinden yetişen, hekimlikte ve boyacılıkta 
kullanılan, sert odunlu bir ağaç, gövem eriği, geyik 
dikeni, akdiken... 14. İplik... Yararlıktan, kullanıştan 
kaldırma, silme, bozma... Bankalar arası işlemlerde 
bir gecelik faiz uygulaması... 15. Sularımızda yaşa-
yan bir yılan balığı türü... Diş köklerini kaplayan sert 
madde... III-XIII. yüzyıllarda İngiliz İskandinav dille-
rinde kullanılan alfabenin harflerinin her biri...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Çocuk dilinde er-
keklik organı... Yergi... İşaret... 2. Kedigillerden, 
Afrika’da ve Asya’da yaşayan, erkekleri yeleli, yır-
tıcı, uzunluğu 160 cm, kuyruğu 70 cm ve ucu püs-
küllü, çok koyu sarı renkli güçlü bir memeli türü... 
Bir yapının süslü, büyük ön kapısı, portal... 3. Alt 
(eski)... Gelinin elinin içine kına yakılmasından son-
ra giydiği, kumaştan yapılmış bir tür eldiven (halk 
ağzı)... Şeker kamışından şeker yapılırken elde edi-
len öz suyun, melasla mayalandırılarak kurutulma-
sıyla oluşturulan alkollü sert içki... 4. Yumurta biçi-
minde, söbe, oval (eski)... Razı olma, isteme, istek 
(eski)... Sayıların ilki... 5. Rütbesiz asker, nefer... Ka-
zara (eski)... Geviş getirenlerden, Kongo’da batak-
lık ormanlarda yaşayan, büyük bir antilop boyunda, 
gövdesi kızıl kestane renginde, bacakları beyaz çiz-
gili bir memeli hayvan... 6. Kadın şair (eski)... Gal-

yum elementinin simgesi... Çıkış, başlama... 7. Sert 
duruma gelmiş, sertleşmiş, katur kutur... İskambil 
kâğıtlarında birli... 8. Bir işte yetkili olan, bir işi ya-
pan, erbap... Radyum elementinin simgesi... Gam 
dizisinde “sol” ile “si” arasındaki ses... Boğa, tosun 
(halk ağzı)... 9. Kurçatovyum elementinin simgesi... 
Bir ödevi, bir görevi bağışlamak, ayrıcalık tanımak... 
10. Bir motorda biyellerin doğrusal hareketini dai-
resel harekete çeviren dingil... İlaç, merhem (halk 
ağzı)... Beyler, amirler (eski)... 11. Bataklık bölgeler-
de ve su kenarlarında yetişen, kök sapları tazeyken 
kekre olan, kurutulduğunda yenilebilen küçük bir 
bitki... Frak giymiş olan... Bir yüzeyde boy sayılan 
iki kenar arasındaki uzaklık, genişlik... 12. Dingil... 
Yemek, yiyecek (eski)... Ahşaptan yapılmış nesne... 
13. Silahlı kuvvetlerde, belirli bir iş veya hizmeti ba-
şarabilecek güçteki en küçük birlik... Kök boyasıgil-
lerden, meyve, kabuk veya odunundan güzel kırmı-
zı renk elde edilen bir kök... Bir tür taze, yumuşak ve 
tuzsuz beyaz peynir... 14. Neonazizm yanlısı... Altı 
olan... 15. Binme, yük çekme, taşıma vb. hizmet-
lerde kullanılan, tek tırnaklı hayvan... İkramda bu-
lunmayı seven, mükrim... Bayrağın uçkurluk karşı-
sındaki kenarı...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Genç Sağlık Sendikası’ndan Ekim Raporu: 

“Sağlıkta emeğin 
bedeli ağırlaşıyor”

GENÇ Sağlık 
Sendikası, Ekim 
ayı değerlendirme 
toplantılarında ka-
dın sağlık çalışan-
larının sesi oldu. 
Türkiye’nin fark-
lı şehirlerinden acil servis, 
yoğun bakım ve doğumha-
ne çalışanı kadınlar, mes-
leklerinin görünmeyen yük-
lerini, yaşadıkları zorlukları 
ve çözüm bekleyen sorun-
ları anlatarak “Sağlık emek-
çilerinin sesi artık daha faz-
la duyulmalı” çağrısında 
bulundu.

Genç Sağlık Sendi-
kası, Ekim ayı değerlen-
dirme toplantılarını sağlık 
alanının farklı birimlerin-
de görev yapan kadın çalı-
şanların katılımıyla gerçek-
leştirdi. Toplantılarda kadın 
sağlık emekçileri, saha-
daki gerçekleri ve mesle-
ğin duygusal yükünü göz-
ler önüne serdi. Acil servis, 
yoğun bakım ve doğumha-
ne gibi kritik alanlarda gö-
rev yapan kadınlar; şiddet, 
uzun nöbetler, yetersiz gü-
venlik önlemleri ve mesle-
ki adaletsizlik gibi sorunla-
rı dile getirirken, bir yandan 
da görevlerine duydukla-
rı inanç ve vicdani sorum-
lulukla ayakta durdukları-
nı vurguladı. Ortak mesaj 
ise netti: “Sağlıkçının eme-
ği görünür olsun, sesi du-
yulsun.”

“KADIN SAĞLIK 
ÇALIŞANLARININ 
GÜCÜ DAHA ÇOK 

GÖRÜLMELİ”
Acil servis çalışanı Zeli-

ha Sert, mesleğini sevgiy-
le yaptığını ancak özellikle 
kadın sağlık çalışanlarının 
yaşadığı fiziksel ve duygu-
sal yükün görmezden ge-
lindiğini belirtti.

Sert, “Acil servis çok yo-
ğun bir ortam ve her an 
hızlı karar verip müdaha-
le etmek gerekiyor. Kadın 
bir çalışan olarak özellikle 
fiziksel güç gerektiren du-
rumlar, uzun nöbetler ve 
stres bizim için daha yoru-
cu olabiliyor.” dedi.

Acil serviste sıkça şid-
detle karşılaştıklarını da 
dile getiren Sert, “Zaman 
zaman hasta ve yakınların-
dan kaynaklanan baskı ve 
şiddetle de karşılaşabiliyo-
ruz. Buna rağmen bir has-
tanın iyileştiğini görmek, bir 
teşekkür duymak tüm yor-

gunluğu unutturuyor. 
İşimi severek yapıyo-
rum ve kadın sağlık 
çalışanlarının emeği-
nin daha çok görülme-
sini istiyorum.” ifadele-
rini kullandı.

“ACİL SERVİS, HAYATIN 
EN ÇIPLAK HALİYLE 
YÜZLEŞTİĞİMİZ YER”
Kars’ta acil serviste pa-

ramedik olarak görev ya-
pan Mehtap Kankılıç, sağ-
lık personelinin duygusal 
ve fiziksel dayanıklılığı-
nın sınandığı en ağır birim-
lerden birinde çalıştıkları-
nı anlattı.

“Acil servis, hayatın 
en çıplak, en filtre-
siz halini gördü-
ğümüz yerdir” 
diyen Kankı-
lıç, “Kapıdan 
giren her has-
ta bir hikaye, her 
vaka bir dram. Bizler ise o 
hikayenin ortasındaki ses-
siz tanıklarız.” sözleriyle 
görevinin insani boyutuna 
dikkat çekti.

Kankılıç, sağlık çalışan-
larının yalnızca teknik gö-
rev yapmadığını belirterek 
şöyle devam etti:

“Biz hastanın ilk gördü-
ğü yüz, kriz anında yakını 
sakinleştiren ses ve dokto-
run sağ koluyuz. Çok yön-
lü olmak zorundayız; sa-
niyeler içinde karar verme 
yeteneği, fiziki güç ve tü-
kenmeyen bir merhamet 
gerekiyor.”

Ancak en büyük zor-
luğun duygusal yük oldu-
ğunu vurgulayan Kankılıç, 
“Kars'ın dondurucu soğu-
ğunda, gece yaralarında, 
elimizden kayıp giden bir 
cana şahit olduğumuzda o 
derin acıyı bir kenara bırak-
malıyız. Ağlayan bir anne-
ye, panikleyen bir eşe mo-
ral verirken kendi içimizdeki 
o fırtınayı susturmak zorun-
dayız.” dedi.

Kankılıç sözlerini şöy-
le tamamladı: “Canımı-
zı hiçe sayarak oraday-
ken bize yönelik en ufak bir 
saygısızlık ya da tehdit tüm 
adanmışlığımızı sarsıyor. 
Ama bir hastanın gözünde-
ki minnet, bütün zorlu nö-
betleri anlamlı kılıyor. Biz 
sadece görevimizi yapmı-
yoruz, bir umudu ayakta tu-
tuyoruz.”

“YAŞAMLA ÖLÜM 

ARASINDAKİ 
ÇİZGİDE 

VİCDANLA 
ÇALIŞIYORUZ”
Yoğun bakım 

hemşiresi Fatma Türke-
li, yoğun bakım çalışanları-
nın “her gün yaşamla ölüm 
arasındaki ince çizgide” gö-
rev yaptığını ifade etti. “Ge-
cemiz, gündüzümüz bir-
birine karışıyor. Monitör 
sesleri, alarm ışıkları ara-
sında bir yandan bilimi, bir 
yandan insanlığı korumaya 
çalışıyoruz” diyen Türkeli, 
hemşirelerin sadece teknik 
bir görev yapmadığını, aynı 
zamanda insani bir sorum-
luluk taşıdığını vurguladı.

Türkeli, toplumda sağ-
lık çalışanlarına yönelik ön-
yargıların kırılması gerek-
tiğini belirterek, “Bazen bir 
cümle yüreğimize dokunu-
yor: ‘Siz hastalarımıza ye-
terince bakmıyor musu-
nuz?’ Oysa biz her gün, en 
savunmasız halleriyle kar-
şımızda yatan canlara ken-
di ailemizden biriymiş gibi 
bakıyoruz.” dedi.

“Bazen bir yaşlı hasta-
mızın alnını okşarken, ba-
zen nefes alamayan birinin 
başında sabahlarken yal-
nızca tedavi etmiyoruz, on-
lara sağlıklarını geri veri-
yoruz. Her yaşlı göz bize 
emanet edilmiş bir ömür ve 
biz o emanete mesleğimi-
zin onuruyla sahip çıkıyo-
ruz” sözleriyle duygularını 
dile getirdi.

Türkeli, “Yorgunuz evet 
ama şefkatimiz, inancı-
mız ve görev bilincimiz bizi 
ayakta tutuyor. Biz hasta-
larınızın başındayız ve vic-

danla çalışıyoruz” diyerek 
konuşmasını tamamladı.

“EBELİK, KADININ 
GÜCÜNÜN VE ŞEFKATİN 

SOMUT HALİDİR”
Erzurum’da görev ya-

pan ebe Şura Yılmaz, mes-
leğinin doğum anındaki 
kutsal sorumluluğuna dik-
kat çekti. “Soğuk havalarda 
zorlu yolların ardından bir 
kadının elini tutup ‘burada-
yım’ demek bazen tüm yor-
gunluğunu unutturur” diyen 
Yılmaz, “Her doğum sade-
ce bir bebeğin değil, her 
annenin ve insanlığın ye-
niden doğuştur.” ifadelerini 
kullandı.

Kadın dayanışması-
nı vurgulayan Yılmaz, “Her 
doğumda kadın dayanış-
masının, sevginin, sab-
rın ne kadar kutsal olduğu-
nu bir kez daha hatırlarız. 
Ebelik sadece bir meslek 
değil, kadının gücünün ve 
şefkatin somut halidir. İlk 
hayatın başladığı ilk anda 
oradayız, sessizce ama yü-
rekle.” dedi.

“SAĞLIKÇI ANNELER 
AİLELERİNDEN EN UZAK 

KALAN KESİM”
Hemşire Züleyha Kork-

maz Çalık, sağlık çalışanı 
annelerin yaşadığı zorlukla-
ra ve güvenlik sorunlarına 
değindi. “Bizim görev tanı-
mımız sadece ilaç uygula-
mak ya da serum takmak 
değil. Biz, hastane yaşam 
kalitesini artıran, doktorun 
en yakın destekçisi, has-
tanın en güvenli limanıyız” 
diyen Çalık, mesleki yü-
kün karşılığının alınmadığı-
nı belirtti.

“Bugün birçok hemşi-
re doğum izninin kısalığın-
dan dolayı bebeklerini er-
ken yaşta bakıcıya veya 
aile büyüklerine bırakmak 
zorunda kalıyor. Aile yılı 
ilan edilen bu dönemde bile 
sağlıkçı anneler, ailelerin-
den en uzak kalan kesim-
lerden biri olmaya devam 
ediyor.” ifadelerini kullandı.

Çalık ayrıca sağlık ku-
rumlarında güvenlik önlem-
lerinin yetersizliğine dikkat 
çekerek, “Birçok hasta-
ne girişinde etkili güvenlik 
kontrolü bulunmuyor. Teh-
likeli materyallerin kolay-
ca içeri sokulabildiği bir or-
tamda biz sağlık çalışanları 
her nöbette potansiyel bir 
tehlikeyle karşı karşıyayız.” 
dedi.
“YETKİSİZ SORUMLULUK, 

HEMŞİREYE 
HAKSIZLIKTIR”

Hemşire Gülşah Bengü 
Işık, hemşirelik mesleğinde 
yıllardır çözülmeyen “yetki-
sorumluluk” dengesizliğini 
gündeme taşıdı.

“Hemşirelere sorumlu-
luk veriliyor ancak yetki ve-
rilmiyor. Sorumluluğun ol-
duğu yerde yetki yoksa, 
hem mesleki işleyişte hem 
insan hayatında risk vardır” 
diyen Işık, mesleki adalet 
çağrısı yaptı.

Işık, “Yetkisiz sorumlu-
luk mesleki adaletsizliktir. 
Hemşirelik meslek yasası 
güncellenmeli, yetki alan-
ları güçlendirilmelidir. Klinik 
hemşirelik rollerine göre ile-
ri yetki ve uzmanlaşma ta-
nımları yapılabilir.” önerisin-
de bulundu.

GONCAGÜL
KONAŞ



SIYAH MAVI KIRMIZI SARI

ANKARA (AA)- Hazine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek, destekleyici küresel ve yurt 
içi koşullar sayesinde dezenflasyonun devam 
etmesini öngördüklerini bildirdi. Şimşek, NSos-
yal hesabından, ekim ayı enflasyon verilerine 
ilişkin paylaşım yaptı.

Yıllık enflasyonun ekimde sınırlı da olsa ge-
rilediğine işaret eden Şimşek, 2022 ve 2023 
sonunda sırasıyla yüzde 64 ve yüzde 65 ger-
çekleşen enflasyonun, 2024’te yüzde 44’e ve 
ekimde yüzde 32,9’a indiğini belirtti. Şimşek, 
dezenflasyon sürecinde geçici dalgalanmalar 
yaşanabildiğine dikkati çekerek, şunları kay-
detti: 

“Son dönemde bir yavaşlama gözlense de 
genel tablo değişmedi. Destekleyici küresel ve 
yurt içi koşullar sayesinde dezenflasyonun de-
vam etmesini öngörüyoruz. Bütçe imkanla-
rı doğrultusunda, 2026 yılı için vergi ve harç-
lardaki güncellemenin, enflasyon hedeflerini 
dikkate alarak yeniden değerleme oranından 
daha düşük oranda yapılması hususu günde-
mimizde. Kalıcı fiyat istikrarı hedefimiz doğrul-
tusunda politikalarımızı kararlılıkla uyguluyor, 
enflasyon üzerindeki arz yönlü baskıları azalta-
cak yapısal adımları atıyoruz.”

Dezenflasyonun devam 
etmesini öngörüyoruz
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Aynı replikler, benzer sahneler, değişme-
yen son…

Bu kez yalnızca oyuncular farklı. Ama fi-
nalin yine hüsran, yine kan ve gözyaşı olma-
ması için yazmak istiyorum. 

Çünkü biliyorum ki; bir kez daha aynı 
oyuna sahne olmaması için susmak değil, ha-
tırlatmak gerekir.

Çünkü bir kez daha biliyorum; silahların 
namlularından çıkan her kurşun, sadece bir 
askeri, bir öğrenciyi, bir insanı değil, bir ülke-
nin vicdanını da vurur.

Benim kuşağım, bu ülkede genç olmanın 
ne demek olduğunu iyi bilir.

Bir fikir söylediğin için, bir afiş astığın 
için, bir şarkı söylediğin için “hedef” olma-
nın ne olduğunu yaşadık.

Bu satırları neden kaleme aldığımı ve geç-
mişte yaşanan acı olayları bir kez daha anım-
satmak istedim.

Çünkü bugün, üniversite kampüslerinde 
gördüğümüz manzara, geçmişin karanlık yıl-
larını hatırlatıyor.

Hacettepe Üniversitesi’nde, Ankara Üni-
versitesi Dil ve Tarih-Coğrafya Fakültesi’nde 
gençlerin, en temel haklarını, barınma, bes-
lenme, ifade hakkını, savunmak isterken na-
sıl hedef haline getirildiğine tanıklık ediyoruz.

Öğrencilerin yalnızca hak aradığı, fikir 
beyan ettiği için “fişlendiği”, “etiketlen-
diği”, hatta fiziksel saldırılara uğradığı bir 
tabloyla karşı karşıyayız.

Palalı çetelerin üniversite bahçelerinde 
öğrencilerin üzerine yürüdüğü, yaralananla-
rın hastaneye dahi polis eşliğinde gözaltına 
alındığı iddiaları, bu ülkenin geçmişini bilen-
ler için ürkütücüdür.

Sorular çoğalıyor, ama yanıt yok.
Korkular büyüyor, ama güven azalıyor.
Ve en acısı, Hacettepe’de, DTCF’de oku-

yan öğrenciler ve aileleri, “ya aynı çeteler 
yeniden ortaya çıkarsa?” diye hâlâ tedir-
ginlik içinde.

Bu ülke, üniversite olaylarıyla başlayıp 
toplumu kana bulayan terör dalgalarından 
çok çekti.

Benim kuşağım o yılları yaşadı.
1970’ler...
Üniversite eylemleriyle başlayan sağ-sol 

çatışmaları, kısa sürede kontrolden çıkmıştı. 
1971’e gelindiğinde olaylar artık “öğrenci 
protestosu” değil, terör boyutuna ulaşmıştı.

1979’da ise ülkede nefes almak bile zor-
laşmıştı. Her gün onlarca gencin, öğretme-
nin, işçinin, sıradan yurttaşın öldürüldüğü 
haberlerle uyanıyorduk.

Mahalleler, semtler, şehirler ideolojik çiz-
gilerle bölünmüştü. Sağcılar solcuların soka-
ğından geçemez, solcular sağcıların mahalle-
sine uğrayamaz hale gelmişti.

Üniversitelerdeki fikir ayrılıkları, sokaklar-
da silahlı çatışmalara dönüşmüştü.

Kahramanmaraş, Çorum gibi illerde kitle 
terörü yaşandı. İnsanlar kimlikleri, düşüncele-
ri, hatta söylentiler yüzünden katledildi.

Siyasilerin uzlaşmaz tutumu, enflasyonun 
yüzde 80’lere varması. Yokluklar, kuyruklar 
dönemi. 

Polis bile “Pol-Der” ve “Pol-Bir” diye 
ikiye bölünmüştü.

Ve sonunda, 12 Eylül 1980 sabahı, ülke 
tankların gölgesine teslim edildi.

O acı dönemde binlerce genç öldü, yüz 
binlercesi cezaevine girdi, milyonlarcası sus-
mak zorunda kaldı.

Kısacası, o yılların karanlığı hepimizin 
üzerine çöktü.

Bugün yaşananlar, o karanlık günlerin ye-
niden hortlamasından duyulan endişeyi haklı 
kılıyor.

Üniversiteler fikirlerin, özgür düşüncenin, 
bilimin yuvası olmalıdır.  Kin ve nefretin de-
ğil.

Gençler, korkarak değil, konuşarak; teh-
dit edilerek değil, tartışarak geleceğe hazır-
lanmalıdır.

Bu nedenle, yetkililere düşen görev; farklı 
düşüneni susturmak değil, dinlemektir.

Korku iklimini besleyen değil, özgürlüğü 
savunan bir anlayışa ihtiyaç var.

Bir ülke gençliğini kaybederse, geleceğini 
de kaybeder.

Ve bir ülke, kendi gençlerinden korkarsa, 
en büyük tehlike o zaman başlar.

O yüzden bir kez daha söylüyorum:
Aynı filmi bir kez daha görmek iste-

miyorum.
Aynı replikler, aynı sahneler tekrar 

sahneye konulmasın.
Bu kez finali barış, adalet ve sağdu-

yu yazsın.

ANKARA (AA)- 
Tüketici Fiyat Endek-
si (TÜFE), ekimde ay-
lık bazda yüzde 2,55, 
Yurt İçi Üretici Fiyat En-
deksi (Yİ-ÜFE) yüzde 
1,63 artış gösterdi. Yıl-
lık enflasyon, tüketici fi-
yatlarında yüzde 32,87, 
yurt içi üretici fiyatların-
da yüzde 27 olarak ka-
yıtlara geçti.

Türkiye İstatistik Ku-
rumu verilerine göre, 
ekimde 12 aylık ortala-
malar dikkate alındığın-
da, tüketici fiyatları yüz-
de 37,15, yurt içi üretici 
fiyatları yüzde 25,49 
arttı.

Aylık bazda TÜFE 
yüzde 2,55, Yİ-ÜFE 
yüzde 1,63 artış gös-
terdi. TÜFE, ekimde 
geçen yılın aralık ayı-
na göre yüzde 28,63, 
geçen yılın aynı ayı-
na kıyasla yüzde 32,87 
arttı. Yİ-ÜFE’de Ara-
lık 2024’e göre yüzde 
25,67, geçen yılın ekim 
ayına kıyasla yüzde 27 
artış oldu.

Böylece, TÜFE yıllık 
bazda son 47 ayın en 
düşük seviyesine ge-
riledi. Söz konusu en-
deks, Kasım 2021’de 
yüzde 21,31 olarak ka-
yıtlara geçmişti. Ekim 
ayı enflasyon verileri-
nin açıklanmasıyla kira 
artış oranı da belli oldu. 
Kasımda ev ve iş yerle-
ri için uygulanacak kira 

artış oranı yüzde 37,15 
olarak belirlendi.

Öte yandan, Hazi-
ne ve Maliye Bakanlı-
ğınca belirlenen yeni-
den değerleme oranına 
esas teşkil eden Yİ-
ÜFE, ekim ayı sonunda 
12 aylık ortalamalara 
göre yüzde 25,49 artış 
gösterdi.

Beklentiler
AA Finans Enflas-

yon Beklenti Anketi’ne 
katılan ekonomist-
ler, ekimde TÜFE’nin 
yüzde 2,69 artacağı-
nı öngörmüştü. Bu or-
talamaya göre, yıl-
lık enflasyonun yüzde 
33,05’e ineceği hesap-
lanmıştı.

Türkiye İstatistik Ku-
rumu (TÜİK) verilerine 
göre Yİ-ÜFE, ekimde 
bir önceki aya kıyasla 

yüzde 1,63, geçen yılın 
aralık ayına göre yüzde 
25,67, geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 27 ve 
12 aylık ortalamalara 
göre yüzde 25,49 yük-
seldi.

Sanayinin 4 sektö-
rünün yıllık değişimleri 
incelendiğinde, maden-
cilik ve taş ocakçılığın-
da yüzde 31,79, ima-
latta yüzde 26,91, 
elektrik, gaz üretimi 
ve dağıtımında yüzde 
24,31 ve su temininde 
yüzde 56,26 artış ger-
çekleşti.

Ana sanayi grup-
larının yıllık değişim-
lerine bakıldığında, 
ara mallarında yüzde 
22,33, dayanıklı tüke-
tim mallarında yüzde 
33,07, dayanıksız tü-
ketim mallarında yüz-

de 33,91, enerjide yüz-
de 25,05 ve sermaye 
mallarında yüzde 27,27 
yükseliş kaydedildi.

Sanayinin 4 sektö-
rünün aylık değişimle-
rinde ise madencilik ve 
taş ocakçılığında yüz-
de 3,25, imalatta yüz-
de 1,83 ve su teminin-
de yüzde 2,36 artış 
görülürken elektrik, gaz 
üretimi ve dağıtımında 
yüzde 1,16 azalış ger-
çekleşti.

Ana sanayi grupları-
nın aylık değişimlerine 
bakıldığında, ara ma-
lında yüzde 1,57, daya-
nıklı tüketim mallarında 
yüzde 3,95, dayanık-
sız tüketim mallarında 
yüzde 2,43 ve sermaye 
mallarında yüzde 1,18 
artış, enerjide yüzde 
0,65 azalış kaydedildi.

TÜİK’e göre Ekim ayı 
enflasyonu yüzde 32,87

 

ENAG’a göre 
enflasyon yüzde 60

OO HABER MERKEZİ

BAĞIMSIZ akademisyenlerin oluşturdu-
ğu Enflasyon Araştırma Grubu’nun (ENAG) 
TÜİK’ten yarım saat önce açıkladığı verile-
re göre, Ekim 2025’te Tüketici Fiyat Endek-
si yüzde 3,74 oranında arttı. Yıllık bazdaki 
artış oranı ise yüzde 60,00 oldu.

ENAG’ın açıklamasında, “ENAG, top-
ladığı günlük 230 binden fazla fiyat verisiy-
le önce günlük, sonra da aylık ve yıllık enf-
lasyon oranlarını hesaplamaktadır,” ifadeleri 
yer aldı.

Ekim ayı enflasyon verilerinin açıklan-
masıyla yasal kira artış oranı da belli olur-
ken, kasım ayında ev ve iş yerleri için uygu-
lanacak kira artış oranı yüzde 37,15 olarak 
belirlendi. Yani mülk sahiplerinin yapabile-
ceği ‘tavan’ zam oranı yüzde 37,15’i geçe-
meyecek.

ANKARA (AA)- 
Tüketici fiyatları bazın-
da ekimde en yüksek fi-
yat artışı yüzde 15,18 
ile erkek giyimde ger-
çekleşirken en çok 
ucuzlayan ürün yüz-
de 8,74 ile evcil hay-
vanlar ile ilgili ürün-
ler olarak belirlendi. 
Türkiye İstatistik Ku-
rumu (TÜİK) verile-
rine göre, erkek gi-
yimdeki fiyat artışını 13,91 ile kadın giyim ve 
13,83 ile çocuk giyim izledi. Ekimde fiyatı en çok 
artış gösteren diğer ürünler arasında, yüzde 13,77 
ile taze sebzeler (patates hariç), yüzde 11,4 ile toz 
kakao, yüzde 10,51 ile kadın ayakkabısı ve yüzde 
9,52 ile çocuk ve bebek ayakkabısı yer aldı.
EN ÇOK EVCİL HAYVANLAR İLE İLGİLİ 

ÜRÜNLER UCUZLADI
Geçen ay en fazla fiyat düşüşü, yüzde 8,74 ile 

evcil hayvanlar ile ilgili ürünlerde gerçekleşti. Bunu 
yüzde 7,62 ile kara yoluyla şehirler arası yolcu taşı-
macılığı, yüzde 7,27 ile hava yoluyla yolcu taşıma-
cılığı, yüzde 4,61 ile dondurma, yüzde 4,01 ile çe-
şitli küçük aksesuarlar (pil, ampul vb.) takip etti.

Zam şampiyonu 
erkek giyim oldu

ANKARA (AA)- Verimlilik 
Artırıcı Proje (VAP) Destek Prog-
ramı kapsamında 2009'dan bu yana 
724 projeye verilen 245 milyon 
lira destekle yıllık 1,6 milyar liralık 
enerji tasarrufu sağlandı. AA muha-
birinin, "2026 Yılı Cumhurbaşkan-
lığı Yıllık Programı"ndan derlediği 
bilgilere göre, ekonomik büyüme, 
nüfus artışı, iklim değişikliği ve di-
jitalleşmenin beraberinde getirdiği 
enerji talep artışı ile küresel riskler 
ve diğer konjonktürel gelişmeler, 
enerji arz güvenliğinin sürdürülebi-
lirliğinin sağlanmasına ve enerjide 
dışa bağımlılığın azaltılmasına yö-
nelik politikaların önemini artırıyor.

Türkiye'de, VAP programı kap-
samında 2009'dan bu yana 724 pro-
jeye 245 milyon lira destek sağlan-
dı. Böylece, yıllık 1,6 milyar lira 
mali karşılığı olan 163 bin 287 ton 
eş değer petrol (TEP) enerji tasar-
rufu gerçekleşti. Projelerin ekono-
mik ömrü boyunca sağlanacak kü-
mülatif enerji tasarrufunun ise 1,04 
milyon TEP olarak gerçekleşece-
ği tahmin ediliyor. Eylül 2025 sonu 
itibarıyla 59 projeye 44,6 milyon 
lira destek verildi.
2053 net sıfır emisyon 

hedefi çalışmaları 
devam ediyor

2053 net sıfır emisyon hedefi 
doğrultusunda enerji verimliliği ça-

lışmalarına devam ediliyor. 2024-
2030 dönemini kapsayan Ener-
ji Verimliliği 2030 Stratejisi ve II. 
Ulusal Enerji Verimliliği Eylem 
Planı kapsamında 2024'te kamu ve 
özel sektör tarafından toplam 3,4 
milyar dolar yatırım yapıldı. Söz 
konusu destek karşılığında yaklaşık 
1,5 milyon TEP enerji tasarrufu ve 
4,8 milyon ton karbondioksit eş de-
ğeri emisyon azaltımı sağlandı.

Elde edilen enerji tasarrufu-
nun yüzde 44,1'i bina ve hizmet-
ler, yüzde 28,2'sinin sanayi, yüz-
de 14,9'unun enerji, yüzde 9,2'sinin 
ulaştırma ve yüzde 2,9'u tarım sek-
töründen sağlandı ve geriye kalan 
yüzde 0,7'lik kısmının ise tüm sek-
törleri yatay kesen faaliyetlerden 
kaynaklandı.

Programa göre, kamu binaların-
da enerji verimliliğinin artırılma-
sı amacıyla ilgili Cumhurbaşkanı 
Genelgesi ile tanımlanan yüzde 15 
enerji tasarruf hedefi, 2030 yılına 
kadar yüzde 30 olarak güncellendi. 
Kamu binalarında 2030 için tanım-
lanan yüzde 30 tasarruf hedefi kap-
samında 2 bin 500 binada izleme 
faaliyeti yürütülecek. Bu kapsam-
da yürütülecek faaliyetlerin de-
taylarını içeren Kamu Binalarında 
Tasarruf Hedefi ve Uygulama Reh-
beri 2024-2030 yayımlandı. Ayrı-
ca kamu kurumlarının yapacakları 

enerji verimliliği iyileştirmeleri için 
uzun vadeli sözleşme yapabilmele-
rine imkan sağlayan enerji perfor-
mans sözleşmelerinin kamu sektö-
ründe uygulanabilmesi için gerekli 
mevzuat altyapısı oluşturuldu.

Elektrik ve doğal 
gazda maliyet bazlı 

fiyatlandırma
Cumhurbaşkanlığı Yıllık 

Programı'na göre, enerji tüketimi 
belirli bir seviyenin üzerinde olan 
kullanıcı grupları için elektrik ve 
doğal gazın maliyet bazlı fiyatlan-
dırılmasına yönelik çalışmalar da 
sürdürülecek. Enerji performans 
sözleşmeleriyle yapılan projelerin 
desteklenmesine yönelik mevzuat 
çalışmaları yapılacak. Türkiye'nin 
ısı potansiyelinin değerlendirilme-
si ve atık ısının kullanılabilmesi 
amacıyla ısı piyasasına yönelik ge-
rekli mevzuat düzenlemesi taslağı 
tamamlanacak. Sanayide ve bina-
larda enerji verimliliği proje yarış-
maları ile ilkokul, ortaokul ve li-
selerde enerji verimliliği konulu 
çeşitli yarışmalar düzenlenecek.

Net sıfır emisyon 
hedefi için hidrojen 

alternatifi
Kömür ve türevlerinden leo-

nardit ham maddeli tarımsal güb-
re üretimi için organomineral gübre 
üretim tesisinin kurulumu tamam-
lanarak 4 bin ton üretim yapılacak. 
Kömürden hidrojen üretilmesine 
yönelik AR-GE çalışmaları yürü-
tülecek.

2053 net sıfır emisyon hede-
fi kapsamında hidrojen değer zinci-
rinin geliştirilmesi amacıyla temiz 
hidrojen üretim, depolama ve sıvı-
laştırma teknolojileri ile yakıt hüc-
resi teknolojilerinin geliştirilmesine 
yönelik projelerin desteklenmesine 
ilişkin çalışmalar sürecek.

Verimlilik destekleri 2009’dan 
bu yana yıllık 1,6 milyar liralık 

enerji tasarrufu getirdi
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DOST DİLİ

Evet, evet, evet. Dünya’ya erkek cinsiyeti ile gelmiş bir insan 
olarak bir kez daha annelerden, anne yüreği taşıyan kadınlardan 
özür diliyorum.

Niçin özür diliyorum?
Çünkü insan soyunun ortaya çıkışından beri kan ve gözya-

şının toprağa, tuzlu veya tatlı sulara karışması artarak sürüyor. 
Elbette en çok da annelerin gözyaşları. Elbette, en çok da erkek 
şiddetidir kan ve gözyaşının nedeni.

Bir kez daha yineleyeyim. Çocuk sevgisi taşıyan her kadın bir 
annedir. Çocuk, doğa, hayvan sevgisi taşıyan, yaşama ve yaşat-
ma sevincini canlı cansız tüm varlıklara yansıtmaya çalışan her ka-
dını anne, gönül annesi bilirim. Her erkeği de baba, gönül babası.

Neden bir kez daha?
Çünkü, 08 Mart 2020 Kadınlar Günü ile 10 Mayıs 2020  

Anneler Günü, benim için biraz daha farklı bir anlam taşıyorlar. 
Çünkü, tarih boyunca erkeklerin kadınlara, annelere yaptıkları  
şiddetten dolayı ülkemdeki ve Dünya’daki tüm annelerden  özür 
diledim. Bilmiyorum, ülkemde ve Dünya’da, bu anlamda özür di-
leyen bir başka erkek insan veya erkek insanlar var mıdır? 

Kim olarak özür diledim? 1970’li yıllardan başlayarak 
Türkiye’de sporda demokrasi hareketinin ülke düzeyine yay-
gınlaşması hareketini başlatan (1974), illerde Amatör Spor Ku-
lüpleri Federasyonlarının, ülke genelinde Türkiye Amatör Spor 
Kulüpleri Konfederasyonu’nun (1980),  Türkiye Gençlik Birliği 
Derneği’nin (1997), Türkiye Gençlik Federasyonu’nun (2004)  ve 
Şiddetsiz Toplum Derneği’nin (2015) kuruluşuna önderlik eden,  
bu demokratik kitle örgütlerinin kurucu Başkanlığını yapan  bir 
erkek insan olarak.

Daha önce de yazdım, sadece özür diledim, ancak af dileme-
dim. Çünkü, tasarlanarak veya anlık bir eylem olarak da yapılsa 
şiddet suçlarının mutlaka hukukta bir karşılığı bulunmalıdır. Şiddet 
suçlarında itiraf ve  etkin pişmanlıktan yararlanma, iyi hal indiri-
mi, ev hapsi, denetimli serbestlik, özel veya genel af asla olmama-
lıdır. Türkiye’de bolca şiddet suçu var, bolca da olmaması gereken 
ve neredeyse cezasızlık anlamında algılanan hukuk işlemleri.

Şimdi kim olarak özür diliyorum? Sonsöz Gazetesi ile Sonsöz 
internet Haber Sitesi’nin yazarı,  Şiddetsiz Toplum Derneği Yö-
netim Kurulu Başkanı olarak. 

Yukarıda dile getirdiğim gönüllü görevlerim sırasında çok en-
gelle karşılaştık, çok da kolaylıklar gördük. Karşılaştığımız engel-
lere ve engel çıkarmaya çalışanlara ücretsiz dağıtılan kitaplarımda 
yer vermedim. Kimseye kırgın, küskün değilim.   Buna karşılık, 
siyasetçiye, kamu görevlisine, gazeteciye, hukukçuya, iş insanına, 
bilim insanına ve gönüllüğe yakışan kolaylıklar gösterenlerin he-
men hemen hepsinin isimleri ve fotoğrafları kitaplarımdaki onur-
lu yerlerini aldılar. Ne mutlu bana, arkadaşlarıma ve onlara.

Bugün 4 Kasım 2025. Türkiye, insana, hayvana, doğaya, 
çevreye yönelik şiddet konusunda utancın tepesinde yaşıyor. 
Yine erkeklerin bir bölümü, az sayıda da olsalar, anne kişiliği 
taşımayan kadınlarla birlikte veya onların da desteği ile utancın 
tepesinden acı,  baskı, akılsızlık, vicdansızlık, adaletsizlik, yalan, 
cinsiyet ayırımcılığı,  iftira, hakaret, yolsuzluk, yoksunluk, çoğun-
luğa fakirlik, birilerine zenginlik, tehdit, kan ve gözyaşı üretiyor-
lar. Çağdaş insanların düşündeki cennet gibi bir Dünya’yı, hatta 
uzayı, doğasına aykırı olarak cehenneme doğru taşıyorlar. 

Suçlu olmadıklarına inandıklarım için yazıyorum, önce Dünya 
hapishanelerine, sonra ülkemdekilere, aile yuvalarına, iş yerleri-
ne, üniversitelere, okullara sonra benim gibi kimseden nefret et-
meyen, içlerindeki cehennem ateşini söndüremeyen, yaşadıkları 
ağır şiddetin altında dik durmaya çalışan insanlara bakınız? Tutuk-
suz yargılanması gereken insanların, sabahın alaca karanlığında 
gözaltı ile başlayan bir süreçteki yaşadıkları, çocukların, eşlerin, 
onlara güvenen binlerin, milyonların duygularını algılamaya çalı-
şınız. Daha çok ne görüyorsunuz, adalet mi, insanlık mı, sevgi mi, 
dostluk mu, korku mu, şiddet mi?.  

Çok önemli bir sorum daha var. Böyle örnekler karşısında 
“ahhh” mı, yoksa “ohhh” mu diyorsunuz? İki haykırıştan han-
gisini yakıştırıyorsunuz kendinize, sizi yetiştirenlere, büyütenlere, 
bulunduğunuz yerlere gelmenize katkı koyanlara, evet, hangisini?

“Keşke, eşimi, çocuklarımı ve çevremdeki hiçbir insanı iste-
mesem de hiç üzmeseydim” dediğim anlar oldu, oluyor ve ola-
cak. Şunu demek istiyorum. Kimseyi üzmeden uzun yaşayan çok 
insan yoktur, Türkiye’mizde ve Dünya’mızda. Şöyle veya böyle, 
kısa veya uzun, ağır veya hafif, tasarlayarak olmasa bile keşke 
hiçbir şiddet türünü yapmasaydım, yapamasaydım, yapmasaydık, 
yapamasaydık.

Şiddetsiz Toplum Derneği Başkan Vekili, uzman psikolog Şe-
nay Ölmez’in “Siz bilge insan olmuşsunuz” sözleri, 80’li yılları 
geride bırakmış bir insan olarak, yaşattığım, yaşadığım, tanık ol-
duğum ve şiddet dediğim örneklere karşı dayanma gücü veriyor.  
İnsana, hayvana ve doğaya yönelik şiddetin önlenmesi için öfke-
lenmeden, kin ve nefret duymadan, şiddetsiz tepki yöntemlerini 
savunarak, üstelik her yaştaki gençlerle birlikte verdiğim müca-
delede gücümün ve umudumun daha da çoğaldığı kanısındayım.

Bu nedenle, gönüllü çalışmalarımda ve  yazılarımda, en etkili 
çözüm şekli olarak haklara ve yasalara uygun, silahsız ve şiddetsiz 
yöntemlerle şiddetin her çeşidine, kadın-erkek iş birliğinde ve da-
yanışmasında  karşı çıkmayı öneriyorum, savunuyorum.

Şiddete karşı şiddetsiz mücadelede, şiddete şiddetsiz tepki 
yöntemlerinde, dernek, vakıf, federasyon, konfederasyon, siyasal 
parti, oda, baro, sendika, birlik gibi tüzel kişilikli ve demokratik 
kitle örgütlerinde, kadın-erkek, her yaştaki gençler birlikte ve da-
yanışma içinde olmalı.

Gelecek yazımda, hangi kesimlerin içindeki insanların hangi 
şiddet türlerini ürettiklerine ve onlar adına neden özür dilediğime 
değinmeye çalışacağım.

Ancak, bugünkü yazımı sonlandırırken, insana, hayvana, do-
ğaya ve çevreye yönelik şiddet çeşitlerini üretenlere, vergilerimiz-
den, emeklerimizden, alın terimizden oluşmuş değerlerden varsa 
pay alanlara kendi hakkımı helal etmiyorum. Asla haram kelime-
sini kullanmam, kullanamam. Ancak, helal etmiyorum.

Haydi, kadın-erkek birlikte, dayanışma içinde. Haydi…

2026 YILI PERSONEL SERVİSİ
ÇANKAYA BELEDİYESİ 

PERSONEL ANONİM ŞİRKETİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                      (Basın-2325372)

2026 YILI 1 YIL SÜRELİ PERSONEL SERVİSİ HİZMET ALIMI hizmet alımı 4734 sayılı 
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2025/1918785
1- İdarenin
1.1. Adı: ÇANKAYA BELEDİYESİ PERSONEL ANONİM ŞİRKETİ
1.2. Adresi: Sancak Mahallesi 516 Sokak No:2 ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası: 03124588977
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati: 26.11.2025 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Sancak Mahallesi 516 Sokak No:2 - ÇANKA-
YA / ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı: 2026 YILI 1 YIL SÜRELİ PERSONEL SERVİSİ HİZMET ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 14 KALEM
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşıla-
bilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: 1. İmrahor Mahallesi İmrahor Caddesi No:50 Çankaya 
/ANKARA 2. Alacaatlı Mahallesi 4973. Sokak No: 5/3 Çankaya / ANKARA adresleri ile tek-
nik şartnamede belirtilen güzergahlar arası gidiş ve dönüş hizmeti.
3.4. Süresi/teslim tarihi: İşe başlama tarihinden itibaren 365(ÜçyüzAltmışBeş) gündür
3.5. İşe başlama tarihi: Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 15 gün içinde işe başla-
nacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulma-
sı gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer veril-
miştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve or-
taklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve bel-
geler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriter-
ler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriter-
ler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamla-
nan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya ben-
zer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin 
sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması 
halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükle-
ri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tari-
hinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz ola-
rak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ti-
caret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak 
kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin 
süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2 Kalite ve Standarda ilişkin belgeler:
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.Kamu veya özel sektöre sunulan; öğrenci taşıma servis hizmeti veya personel taşı-
ma servis hizmeti benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirme-
leri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecek-
lerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutar-
da geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (Yüz Yirmi) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Personel/Öğrenci Taşıma Hizmetleri/0,80
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama 
istenecektir.

İSTANBUL (AA)- 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
"(İsrail) Ateşkes anlaşmasın-
dan bu yana 200'ün üzerin-
de masumu katleden, Batı 
Şeria'da işgal ve saldırıları-
na ara vermeyen bir yöne-
timle karşı karşıyayız." dedi. 
Erdoğan, İstanbul Kong-
re Merkezi'nde düzenlenen 
41. İSEDAK Toplantısı'nın 
açılış töreninde yaptığı ko-

nuşmada, burada yapacak-
ları istişarelerin ve alacakla-
rı kararların, ülkelere, İslam 
dünyasına ve tüm insanlık 
için hayırlara vesile olması-
nı diledi.

Cumartesiden itibaren 
organizasyon dahilinde pek 
çok panel, oturum ve yan et-
kinlikler düzenlendiğini be-
lirten Erdoğan, ekonomik ve 
mali işbirliğinden ulaştırma 

ve iletişime, sürdürülebilir 
turizmden dijital dönüşüme 
farklı başlıklar altında fikir 
ile değerlendirmelerin dile 
getirildiğini hatırlattı. Bunun 
için tüm katılımcılara şahsı 
ve milleti adına canıgönül-
den teşekkür eden Erdoğan, 
"Rabb'im emeklerinizi hayra 
tebdil eylesin' diyorum. Tüm 
bu çalışmaların, aramızdaki 
uhuvveti, muhabbeti ve da-
yanışmayı güçlendirmesi-
ni, münasebetlerimize katkı 
yapmasını temenni ediyo-
rum." diye konuştu.

“YAKLAŞIK 14 YIL 
BOYUNCA SURİYELİ 

KARDEŞLERİMİZ 
ÇOK AĞIR BEDELLER 

ÖDEDİ”
Cumhurbaşkanı Erdo-

ğan, son toplantıdan bu yana 

Orta Doğu başta olmak üze-
re tüm dünyada tarihi ge-
lişmelere şahitlik ettikleri-
ni aktararak, şöyle devam 
etti: "İSEDAK Başkanı sı-
fatıyla, biliyorsunuz yıllarca 
bu kürsüden sizlere Suriye 
halkının çektiği çilelerden 
bahsettim. Yaklaşık 14 yıl 
boyunca Suriyeli kardeşle-
rimiz çok ağır bedeller öde-
diler. Baas rejiminin ve terör 
örgütlerinin saldırıların-
da 1 milyona yakın Suriye-
li kardeşimiz can verdi. 3,6 
milyonu Türkiye'ye olmak 
üzere milyonlarcası baş-
ka ülkelere göç etmek, hic-
ret etmek zorunda kaldı. Bu 
süreçte Suriyeli muhacirlere 
ensar bilinciyle ev sahipliği 
yaptık. Kardeşlik ve komşu-
luk görevimizi en güzel şe-

kilde yerine getirmeye gay-
ret ettik. Allah'a hamdolsun, 
sonunda zafere ulaşan Suri-
yeli mazlumlar oldu. 14 yıl 
boyunca Suriye'yi kan gölü-
ne çeviren mezalim 8 Aralık 
Devrimi'yle birlikte nihayet 
sona erdi ve Suriye, Cum-
hurbaşkanı Sayın Ahmed 
Şara'nın dirayetli liderliğin-
de yeniden toparlanma sü-
recine girdi. Burada bir kez 
daha hürriyetleri için topra-
ğa düşen Suriyeli kardeşle-
rimizi rahmetle yad ediyo-
rum. Rabb'im mekanlarını 
cennet eylesin." Erdoğan, 
Suriye'nin uzun bir aradan 
sonra İSEDAK Bakanlar 
Toplantısı'nda temsil edil-
mesinden büyük bir mem-
nuniyet duyduğunu dile ge-
tirdi.

Batı Şeria’da işgal ve saldırılarına ara 
vermeyen bir yönetimle karşı karşıyayız

ANKARA (AA)- İçişleri Bakanı Ali Yerli-
kaya, siber suçlarla mücadele kapsamında 59 il 
merkezli operasyonlarda 539 şüphelinin yaka-
landığını, 190’ının tutuklandığını bildirdi.

Bakan Yerlikaya, NSosyal hesabından yaptı-
ğı açıklamada, “çevrim içi çocuk müstehcenliği 
ve tacizi, yasa dışı bahis ve nitelikli dolandırıcı-
lık” suçlarına yönelik operasyonlar hakkında bil-
gi verdi. Emniyet Genel Müdürlüğü Siber Suç-
larla Mücadele Daire Başkanlığı ve MASAK 
koordinesinde İl Emniyet Müdürlükleri Siber 
Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüklerince yapı-
lan çalışmalar sonucu 59 il merkezli 10 gündür 
süren operasyonlarda 539 şüphelinin yakalandı-
ğını, 190’ının tutuklandığını, 111’i hakkında adli 
kontrol hükümleri uygulandığını, diğerlerinin iş-
lemlerinin ise devam ettiğini bildiren Yerlikaya, 
yakalanan şüpheliler hakkında savcılıklarca so-
ruşturma başlatıldığını ifade etti.

Bu kişiler aracılığıyla işlenebilecek dolandı-
rıcılık, çocuk müstehcenliği, yasa dışı bahis gibi 
siber suçlardan vatandaşların maddi ve manevi 
zarar görmesinin engellendiğini vurgulayan Ba-
kan Yerlikaya, şu bilgileri paylaştı: “Şüphelile-
rin, müstehcen çocuk görüntüsü barındırdıkla-
rı, ‘ürün satışı, kiralık bungalov, sigorta ödemesi, 
evde iş ilanları, sosyal yardım bağış’ temalarını 
kullanarak vatandaşlarımızı dolandırdıkları, va-
tandaşlarımızın mobil bankacılık hesaplarına eri-
şim sağlayarak, haksız kazanç elde ettikleri, yasa 
dışı bahis ve kumar oynattıkları, pos tefeciliği 
yaptıkları, yasa dışı para nakline aracılık ettikleri 
ve reklamını yaptıkları tespit edildi.

Operasyonlar sonucu yaklaşık 404 milyon 
lira değerinde 7 adet şirket, 3 adet konut ve 5 
adet arsaya el konuldu. Milletimizin yanında-
yız, sizler için bu suç şebekeleriyle mücadelemi-
zi aralıksız sürdürüyoruz. Lütfen daha dikkatli 
olalım. Şüphelendiğiniz bir durumda hemen 112 
Acil Çağrı Merkezimizi arayın. Biz gereğini ya-
palım. Emeği geçenleri tebrik ediyorum.”

Siber suçlarla mücadele 
kapsamında 539 şüpheli 

yakalandı

HATAY (DHA)- Hatay’ın Reyhanlı ilçe-
sindeki Suriye’ye açılan Cilvegözü Gümrük 
Kapısı’ndan son 4 ayda 50 milyon dolarlık ih-
racat yapıldı. Suriye'de iç savaşın sona ermesi-
nin ardından bölgedeki ticaret gelişti. Uluslararası 
Nakliyeciler Derneği temsilcisi Hamit Zaimoğ-
lu, Suriye’ye yönelik ihracatla ilgili bilgiler verdi. 
Zaimoğlu, son 4 ayda Suriye’ye gıda, sanayi ve 
inşaat malzemesi olmak üzere 50 milyon dolarlık 
ihracat yapıldığını söyledi. 

Cilvegözü’nden son 4 ayda 
50 milyon dolarlık ihracat

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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İbrahim Hacıosmanoğlu “Kral çıplak” dedi 
ve sadece içinde hakemlerin de yer aldığı bir 
skandalı değil, futbola sinmiş derin bir çürüme-
nin kapağını ardına kadar açtı. Söz konusu olan 
yalnızca birkaç hatalı karar değil, milyonların 
ortak sevincini içten içe eriten, sistematik bir 
yozlaşmayı ayan beyan ortaya koydu.

Yapılan araştırma diyor ki: 571 aktif hake-
min 371’inin bahis hesabı var; 152’si hala aktif 
olarak oynuyor. 

Bir hakemin maç yönetirken cebinde o maç-
la ilgili bahis kuponu olduğunu hayal edin. O ha-
kemin düdüğü adalet mi, yoksa bireysel çıkarlar 
için mi çalar?

Bu sorunun yanıtı, sahadaki tek bir maçtan 
çok daha fazlasını, güvenini, kulüplerin itibarını 
ve toplumun vicdanını yansıtır.  

Peki, bir hakemin 18.227 kez bahis oyna-
mış olması nasıl açıklanabilir? Bu, hakemliğin 
meslek olmaktan çıkıp bağımlılık ve çıkar dön-
güsüne dönüşmesinin açık bir göstergesi. Maçın 
adaletini sağlayacak kişi, sanal ortamda çıkar 
peşine düşüyorsa, oyun zaten ölüdür. Ve bu yal-
nızca bir ülke işi değil. Küresel futbol ekonomisi, 
bahis şirketleriyle iç içe geçmiş; sponsorluğun 
ötesinde bir bağımlılık yaratmış ve “Temiz fut-
bol” söylemi nostaljiden ibaret kalmış olur.

Bu arada, sorun sadece hakemlerde değil 
pek tabi ki. Menajerinden yayıncısına, teknik 
direktöründen yönetimine kadar geniş bir sek-
tör bu makinenin dişlilerini yağlıyor. Kulüpler, 
koltuklar, medya hepsi bu endüstrinin parçası; 
heyecan kisvesi altında kumar sektörünü meş-
rulaştırıyor. Ve sonuç? Her hafta milyonlarca 
insan kandırılıyor. Bunun ötesinde, bahis eko-
nomisi gençleri de hedefliyor: Topla oynamak-
tansa kupon doldurmaya teşvik eden bir kültür 
yayılıyor. Bu, sadece bir disiplin suçu değildir; 
futbolun vicdanına saplanmış paslı bir bıçaktır.

Çözüm basit ve de kaçınılmaz. Önce şeffaf-
lık. Ardından hesap verebilirlik. Kurumlar kendi 
kapılarının önünü temizlemek istiyorsa, sadece 
hakemleri denetlemekle yetinmemeliler. Yayın-
cı sözleşmeleri, sponsorluk anlaşmaları, kulüp 
finansları, bahis şirketi ilişkileri... Tümü, hepsi 
masaya yatırılmalı. Ceza mekanizmaları caydırı-
cı olmalı. İzleme ve soruşturma bağımsız, sonuç-
larıysa kamuoyuna açık olmalı. 

Bahis futbol sevincine enjekte edilmiş bir ze-
hir. Bugün hakemler, yarın futbolcular ve teknik 
adamlar. Bu çark böyle döndüğü sürece, hiçbir 
maçın sonucu güvenilmez olacak. O gün gel-
diğinde, skor tabelasındaki rakamlar ne olursa 
olsun, insanlığın onuru ‘sıfır’ı gösterecek.

Hacıosmanoğlu’nun açıklaması bir başlan-
gıç. Şimdi ya bu paslı bıçağı kökünden sökece-
ğiz ya da çok uzak olmayan bir gelecekte he-
pimiz bu oyunun cesedine bakacağız. Futbolu 
geri almak istiyorsak, seferberlik ilan etmek zo-
rundayız. Retorik değil, somut adımlar istiyoruz.

Kalın sağlıcakla…

Türkiye spor turizminde de küresel
bir güç olma yolunda ilerliyor

ANKARA(AA) - Türkiye, spor 
turizmini, kalkınma hedeflerinin ve 
uluslararası tanıtım stratejisinin 
merkezine yerleştirirken, bu alanda 
da küresel güç olma yolunda iler-
liyor. 

Cumhurbaşkanlığı İletişim Baş-
kanlığı Dezenformasyonla Müca-
dele Merkezi'nden (DMM) yapılan 
açıklamaya göre, Gençlik ve Spor 
Bakanlığının koordinasyonunda yü-
rütülen çalışmalar, Türkiye'yi spor 
endüstrisinde içerik ve hizmet ih-
raç ederek zirveye çıkarmayı he-
defliyor.

Spor turizmi; başta ekonomi, ta-
nıtım, kültürel etkileşim ve spor dip-
lomasisi olmak üzere önemli bir 
stratejik hamle olarak düşünülü-
yor. 11 ve 12. Kalkınma Planları ile 
uyumlu şekilde hazırlanan yeni viz-
yon, spor turizmini Türkiye ekono-
misinin sürdürülebilir büyümesinde 
kilit rol oynayacak bir sektör haline 
getirmeyi amaçlıyor.

Türkiye, sahip olduğu doğal gü-
zellikleri, iklim çeşitliliği, ulaşım 

avantajı ve modern tesis altyapısıy-
la dört mevsim spor yapılabilecek 
bir destinasyon olma özelliğini de 
güçlendiriyor.

DİJİTAL DÖNÜŞÜMLE AKILLI 
SPOR TURİZMİ

Türkiye’deki tesislere dijital ola-
rak organizatörler kolayca erişim 
sağlayabiliyor. “Sport in Türkiye” 
adlı dijital platform sayesinde te-
sislere ulaşım kolaylaşırken, “Spor 
Dostu Otel” akreditasyon sistemiyle 
de konaklama tesislerinde yeni bir 

kalite standardı oluşturuluyor.
Yüksek irtifa kampları, rehabili-

tasyon merkezleri ve sporcu dostu 
altyapılar da uluslararası kulüplerin 
kamp tercihinde Türkiye’nin payını 
yükseltiyor.

FUTBOLUN ÖTESİNE GEÇEN 
BRANŞ ÇEŞİTLİLİĞİ

Türkiye, futbol dışında çok faz-
la branşı söz konusu stratejiye dahil 
ederek, çeşitliliği artırıyor.

Golf, triatlon, okçuluk, kano, 
dağcılık, su sporları ve geleneksel 

branşlar da stratejiye dahil ediliyor. 
Bu sayede spor sezonu yılın tama-
mına yayılırken, turizm gelirlerinin 
sürdürülebilir biçimde artması he-
defleniyor.

Son yıllarda UEFA Şampiyon-
lar Ligi finali, Avrupa Salon Atletizm 
Şampiyonası, İslami Dayanışma 
Oyunları ve Dünya Göçebe Oyun-
ları gibi organizasyonlara başarıyla 
ev sahipliği yapan Türkiye, küresel 
çapta önemli bir marka haline geldi.

2030 hedefi, küresel spor üssü 
olmak

Küresel spor turizminin pazarı, 
uzmanlara göre 2030 yılında 2 tril-
yon dolara ulaşması bekleniyor.

Türkiye, bu pazardan aldığı payı 
artırmak için yerli üretim, sponsor-
luk destekleri ve gönüllülük temelli 
modellerini güçlendirmeyi planlıyor.

Gençlik ve Spor Bakanlığı yet-
kilileri de “Türkiye sadece ev sahibi 
ülke değil, kendi markalarını, orga-
nizasyonlarını ve spor teknolojileri-
ni ihraç eden bir küresel aktör olma 
yolunda ilerliyor.” değerlendirmesin-
de bulundu.

NBA’de son şampiyon Oklahoma City 7’de 7 yaptı
LONDRA(AA) - Ame-

rikan Basketbol Ligi’nde 
(NBA) son şampiyon Ok-
lahoma City Thunder, 
New Orleans Pelicans’ı 
137-106 yenerek 7’de 7 
yaptı. 

Sezona iddialı başla-
yan Thunder, baştan sona 
üstün götürdüğü mücade-
leyi 31 sayı farkla kazanır-
ken, Pelicans bu sezon 6. 
maçından da mağlubiyet-
le ayrıldı.

Thunder, NBA tari-
hinde üst üste iki sezo-
na 7-0’lık seriyle başlan-
gıç yapan üçüncü takım 

oldu. Daha önce Houston 
Rockets ve Boston Celtics 
bunu başarmıştı.

Thunder’da Shai Gil-
geous-Alexander 30 sayı, 
2 ribaunt, 7 asistle gali-
biyette önemli rol oyna-

dı. Isaiah Hartenstein 14 
sayı, 15 ribaunt, 8 asist, 
Ajay Mitchell 10 sayı, 8 
asistlik katkı sağladı.

Shai Gilgeous-Alexan-
der, 79 maç üst üste en 
az 20 sayı atarak NBA ta-

rihindeki en uzun üçüncü 
seri rekorunu Oscar Ro-
binson ile paylaştı.

Zion Williamson’ın 20 
sayı, 9 ribaunt, 6 sayıyla 
oynadığı Pelicans’ta ise, 
Trey Murphy 19, Jeremiah 
Fears 16 sayı kaydetti.
DONCİC’TEN 83’ÜNCÜ 

“TRİPLE DOUBLE”
Los Angeles Lakers, 

sahasında Miami Heat’i 
130-120 yenerek bu se-
zon 5. galibiyetini elde etti.

Lakers’ta Luka Doncic, 
29 sayı, 11 ribaunt ve 10 
asistle kariyerinin 83. “trip-
le double”ını yaparken, 

Austin Reaves 26 sayı, 11 
asist, Jake LaRavia ise 25 
sayıyla oynadı.

Heat’te Jaime Jaquez 
Jr.’ın 31 sayı, 8 ribaunt, 4 
asistlik çabası mağlubiyeti 
önlemeye yetmedi.

Milli basketbolcu Adem 
Bona’nın forma giydi-
ği Philadelphia 76ers ise 
deplasmanda Brooklyn 
Nets’i 129-105 mağlup 
etti.

14 dakika süre alan 
Adem Bona, mücadele-
yi 2 sayı, 3 ribaunt, 1 top 
çalma ve 1 blokla tamam-
ladı.

Arda Güler’den 
Mbappe’ye 6 asist

İSTANBUL, (DHA) 
– Real Madrid’in Valen-
cia karşısında 4-0 ka-
zandığı mücadele, Arda 
Güler’in Fenerbahçe’ye bir 
bonus daha kazandırdı-
ğı maç olarak kayda geç-
ti. Kylian Mbappe’nin 19 ve 
31’inci dakikalarda, Jude 
Bellingham’ın 44’üncü daki-
kada ve Carreras’ın 82’nci 
dakikada attığı gollerle ka-
zanılan karşılaşmada Arda 
Güler, ilk 11’de görev aldı ve 
Kylian Mbappe'ye asist yap-
tı. Genç yıldızın bu sezon 
Fransız futbolcuya verdiği 
gol pası sayısı 6’ya ulaştı.

Arda Güler, Valencia 

maçıyla birlikte Real Mad-
rid formasıyla 75’inci kez 
sahaya çıktı. 20 yaşında-
ki futbolcunun Real Mad-
rid formasıyla 75'inci maçı-
nı oynaması Fenerbahçe ile 
yapılan anlaşmada yer alan 
bonus maddesinin üçün-
cü kez devreye girmesini 
sağladı. Sözleşmeye göre 
Arda’nın her 25 resmi ma-
çında sarı-lacivertlilerin ka-
sasına 2 milyon Euro ek-
leniyor. Böylece 2023-24 
sezonu başında 20+10 mil-
yon Euro’ya Real Madrid’e 
transfer olan milli futbolcu-
dan elde edilen toplam gelir 
26 milyon Euro’ya çıktı.

Zecorner Kayserispor 
13 maç sonra kazandı

KAYSERİ, (DHA)- Süper Lig'de mü-
cadele eden Zecorner Kayserispor ge-
çen sezon evinde kazandığı Antalyaspor 
maçının ardından dün Kasımpaşa'yı 3-2 
mağlup ederek 4 ay sonra ilk galibiyetini 
aldı. Sarı-kırmızılı takım bu galibiyetle 13 
maçlık galibiyet hasretini sona erdirdi.

Süper Lig’de son yıllarda mali anlam-
da zor günler geçiren Kayserispor, bu se-
zon ilk galibiyetini 11'inci haftada ken-
di sahasında Kasımpaşa’yı 3-2 mağlup 
ederek aldı. Geride kalan 10 haftada çık-
tığı karşılaşmalarda galip gelemeyen sa-
rı-kırmızılılar, ligdeki son galibiyetini ise, 
geçen sezon 12 Mayıs’ta kendi sahasın-
da konuk ettiği Antalyaspor’u 3-1’lik skor 
ile mağlup ederek almıştı. Süper Lig'de 
çıktığı son 13 karşılaşmada da galip ge-
lemeyen Kayserispor, bu süreçte çıktığı 
maçlarda 7 beraberlik alıp, 6 kez de sa-
hadan mağlup ayrıldı.

144 GÜN SONRA GALİP GELDİ
Süper Lig’in 11’inci haftasında seyir-

cisi önünde Kasımpaşa’yı 3-2 mağlup 
eden İç Anadolu ekibi, hem ligdeki ilk ga-
libiyetini alırken hem de 13 maç sonra 
kazandı. En son geçen sezon yine ken-
di evinde konuk ettiği Antalyaspor’u 3-1 
mağlup ederek galip gelen sarı-kırmızılı 
takım aradan geçen 144 günün ardından 
ilk galibiyetini alarak hasrete son verdi.
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TRENDYOL 
1. Lig’in 12. haf-
tasında Keçiö-
rengücü, ken-
disi gibi ligin 
sonlarında yer 
alan Sarıyer’i, 
baştan sona kadar üstün gö-
türdüğü maçta 3-0 yenerek 
üst sıralara tırmanışa geçmek 
için bir teşvik fırsatı yakalamış 
oldu. Etkili oyunuyla da taraf-
tarlarının yüzünü güldürdü.

Çiçeği burnunda yeni teknik 
direktörü Yalçın Koşukavak’ın 
yönetimiyle, maç boyunca ra-
kibinden daha etkili ve daha 
üst düzeyde bir oyun sergile-
yen Başkent ekibi, ilk yarıda 
Sarıyer’e fazla atak şansı ver-
medi ve neredeyse kendi sa-
hasına kilitledi. Fazla yan pas 
ve geri pas yapmadan hız-
lı çıkışlarla hep ileriye oyna-
dı. Bu oyun kurgusu da arka 
arkaya golleri getirdi. İlk gol, 

Kamara’nın büyük hatasını de-
ğerlendiren Diouf’’un ayağın-
dan geldi. Golden 15 dakika 
sonra bu kez, Eduart’ın korner 
atışından gelen topu arka di-
rekte gözleyen Oğuzcan kafa 

ile takımının 2. golünü kaydetti. 
İlk yarı 2-0’lık skorla kapandı. .

İkinci yarıya adeta vites kü-
çülterek rölantiyle başlayan 
Keçiörengücü, Sarıyer’in san-
ki oyunu kabullenmiş tavrı kar-
şısında iştahlanınca yeniden 
saldırıya geçti ve  ilerleyen da-
kikalarda Roshi’nin ortasında 
Diouf’un uçarak yaptığı kafa 
vuruşu ile 3-0 öne geçti. Kar-
şılaşma 3-0 Keçiörengücü’nün 
üstünlüğüyle sonuçlandı. Bu 
galibiyetle Başkent ekibi 5 maç 
sonra 3 puan aldı ve puanı-
nı 14’e yükselterek 14. sıraya 
yükseldi.. Önümüzdeki 13.haf-
ta maçında Adana Demirspor’a 
konuk olacak.

Teknik direktör Yalçın Ko-
şukavak, öncelikli hedeflerinin 
play-off olduğunu belirterek, 
her geçen hafta daha iyi bir 

oyun oynayacaklarını söyledi.
Takımın kupa maçından 

döndüğüne işaret ederek, rakip 
üzerinden maç stratejisi belirle-
diklerini ve teorik olarak oyun-
culara nasıl davranmaları ge-
rektiğini belirten Koşukavak, 
“Oyunun şu an istediğimiz dü-
zeyde olma ihtimali yok. Her 
geçen hafta daha iyi bir oyun 
oynayacağımızı düşünüyorum. 
Topun rakipte olduğu zamanlar 
iyi oynadık. Takım çok dinamik-
ti, çok istedi. Her geçen süre 
oyunu güçlendirdikçe daha ya-
rışabilir, üst sıralarda yer alan 
bir Keçiörengücü için elimizden 
ne geliyorsa yapacağız.” de-
ğerlendirmesinde bulundu.

Koşukavak, öncelikli hedef-
lerinin play-off olduğunu vur-
guladı ve mazisini hatırlatarak, 
“Ben hiç hedefsiz bir antrenör 

olmadım. 2 puanlı Boluspor’a 
gittiğimde de play-off’a kal-
dık. Sonra bir daha Boluspor’a 
gittim, 13-14’üncü sıraday-
dı. Bir daha play-off’a kaldık. 
Keçiörengücü’nün öyle bir he-
defi var. 7 yıldır bu ligde oynu-
yor, hiç play-off oynamamış. 

Öncelikli olarak bugün itibarıy-
la gerçekçi konuşulacak hedef 
bu. Umarım öyle olur. Ama li-
gin de bir zorluğu var. Bugün 
aksi bir sonuç alıp kaybetsey-
dik, Sarıyer ile aynı puanday-
dık. O zaman fazla şansınız ol-
mazdı” ifadelerini kullandı.

KEÇİÖREN’DEN 
SARIYER’E 
FARKLI TARİFE

YALÇIN 
ERCAN

Yalçın KOŞUKAVAK
Keçiörengücü 

Teknik Direktörü

AVUKAT ve 
Jeoloji Mühendi-
si olan Ali Ulusoy, 
9,5 yıllık kamu de-
neyiminin ardın-
dan eğitim ve tek-
noloji alanında önemli projelere 
imza attı. 1992 - 2003 yılları ara-
sında Ankara, İstanbul, Kocae-
li, Samsun ve Gaziantep’te 16 
bin okul öncesi çocuğa bilgisa-
yar destekli kavram eğitimi ve-
rerek Türkiye’de erken çocukluk 
eğitimine yeni bir yaklaşım ka-
zandırdı.

2004 yılında, Türkiye Ulusal 
Ajansı’nın ilk döneminde “En-
gelli çocukların okul öncesinde 
kaynaştırılması” üzerine hazır-
ladığı proje ile İsveç’teki uygu-
lamaları yerinde inceleme fırsa-
tı buldu. Bu deneyim, onun sivil 
toplum alanındaki yolculuğunun 
da başlangıcı oldu.

‘PROJE FABRİKASI’ İLE 
AVRUPA’YA AÇILAN KAPI

Ulusoy’un öncülüğünde ku-
rulan Proje Fabrikası, Engel-

siz ve Mutlu Yaşam Derneği, 
Yaşam Boyu Eğitim Derne-
ği ve Avrupa Sosyal Gelişim 
Akademisi’nin ortak girişimiy-
le hayata geçirildi. Bugüne ka-
dar 198 kabul edilmiş projeye 
imza atan yapı, sivil toplum ku-
ruluşlarını proje temelli düşün-
me ve uygulama kültürüyle bu-
luşturuyor.

Derneğin şu anda yürüttüğü 
projelerden biri de ‘Digital Brid-
ge’ (Dijital Köprü) projesi. Al-
manya liderliğinde, Hollanda ve 
Avusturya ortaklığında yürütü-
len 18 aylık Erasmus + projesi-
nin amacı, 65 yaş üstü bireyle-
rin dijital becerilerini gençlerin 
desteğiyle geliştirmek. Ulusoy, 
“Bu proje sadece dijitalleşme-
yi öğretmiyor, kuşaklar arası öğ-
renmeyi de sağlıyor. Gençler 
öğretirken öğreniyor, yaşlılar öğ-
renirken paylaşmayı hatırlıyor” 
dedi.

KİŞİSEL BİR İLHAM: 
OĞLUM OZAN, 

TÜRKİYE’NİN İLK DOWN 
SENDROMLU GİRİŞİMCİSİ 

Ulusoy’un sivil toplum mü-
cadelesinin en güçlü motivas-
yonu, Down sendromlu oğlu 
Ozan Ulusoy. Ozan, Çan-
kaya Belediyesi’nin “Çengel 
Kafe”sinde 7 yıl çalıştıktan son-
ra, İŞKUR’un engelli girişim-
cilik hibesiyle “Down Reklam 

Ajansı”nı kurarak Türkiye’nin 
ilk Down sendromlu girişimci-
si oldu.

2015’te TEDx konuşmacı-
sı olarak sahneye çıkan Ozan, 
ayrıca İslam Ülkeleri Kalkınma 
Teşkilatı’nda da engelliler adına 
konuşma yaptı. Ulusoy, “Oğlum 
bana şunu öğretti: Eğer engelli-
lerin önündeki engelleri kaldırır-
sak, onlar da herkes gibi üretir, 
çalışır, hayal kurar” diyor.

AVRUPA’DAN TÜRKİYE’YE 
UZANAN ‘ENGELSİZ’ 

BAŞARILAR
2012 yılında kurulan En-

gelsiz ve Mutlu Yaşam Derne-
ği, yalnızca engelliler için de-
ğil; kadın, çocuk, yaşlı, göçmen 
ve hayvan hakları gibi geniş bir 
yelpazede hak temelli projeler yürütüyor. Dernek, daha önce 

‘Down Sendromlular Avrupa Yo-
lunda’ ve ‘Yurttaşın Sorumluluk-
larının Farkındayız’ gibi proje-
lerle engelli gençlerin toplumsal 
hayata katılımını güçlendirdi.

En dikkat çekici projeler-
den biri ise, Avrupa Birliği Tür-
kiye Delegasyonu’nun destek-
lediği Engelli Çocuk Haklarının 
Güçlendirilmesi (EÇA) projesi. 
Bu projeyle engelli gençler, Bir-
leşmiş Milletler Engelli Hakla-
rı Komitesi’nde Cenevre’de ha-
zırlanan gölge raporu sunarak 
seslerini dünyaya duyurdu.

“HERKESİN YAPABİLECEĞİ 
BİR ŞEY VARDIR”

Engelsiz ve Mutlu Yaşam 
Derneği bugün, 50 üye ve 30 
gönüllüsüyle birlikte Ankara’da-
ki dört üniversiteyle iş birliği için-
de çalışmalarını sürdürüyor. 
Ulusoy, “Biz öğrenen bir organi-
zasyonuz. Her proje, hem eği-
ten hem öğreten bir yolculuktur. 
Çünkü herkesin yapabileceği bir 
şey mutlaka vardır” diyerek söz-
lerini tamamladı.

Röportajın sonunda Ulusoy, 
gazetemize teşekkür ederek şu 
anlamlı sözü paylaştı: “Çok de-
ğer verdiğim bir Hint Atasözü 
der ki; kardeşinin salını karşıya 
geçirmesine yardım et; görecek-
sin ki sen de karşıdasın.”

Başkent ekibi yeni teknik direktörü Yalçın 
Koşukavak’la 5 maç sonra galip geldi: 3 -0

Down Sendromlu oğlundan ilhamla Türkiye’ye umut oldu

Ali ULUSOY’un down sendromlu oğlu Ozan ULUSOY

Engelsiz ve Mutlu Yaşam Derneği Başkanı Avukat Ali Ulusoy, Sonsöz 
Gazetesi’ne verdiği özel röportajda hem kendi yaşam hikayesini hem de 
derneğin yürüttüğü örnek projeleri anlattı. Ulusoy, “Bir engelli bireyin 
yaşamda var olabilmesi için sadece kendisine değil, çevresine de fırsat 
verilmesi gerekir. Biz bu fırsatları üretmeye çalışıyoruz” dedi.

Ali ULUSOY


